
Ο νέος Ύπατος 

Αρμοστής της 

Κυπριακής 

Δημοκρατίας στο

Ηνωμένο Βασίλειο

Κυριάκος Κούρος
ΣΕΛΙΔΑ 7

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΑ ΕΠΗΡΕΑΣΟΥΝ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Απαισιοδοξία για μείωση 

του επιτοκίου εντός του 2024
ΣΕΛΙΔΑ 3

ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΑΣΤΡΑΠΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗ ΒΗΡΥΤΟ

Συμφωνία με Λίβανο για αντιμετώπιση της
εισβολής λαθρομεταναστών στην Κύπρο

ΣΕΛΙΔΑ 5

Επιστολική ψήφος για τις 
ευρωεκλογές στην Ελλάδα: 

ανάγκη 
άμεσης εγγραφής

l Γράφει ο
Μιχάλης Αράπης

ΣΕΛΙΔΑ 17

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1201      ΠΕΜΠΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ: £1,00
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AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

    
     

  

 
 

      

            

              

       

    
      

   

 
   

    
   
      

      
     

      
        

      

      
        
     

 
 

   

         
   

    
  

     
   

    
    

    
    

    
   

    

    
 

      
     

     
   

   
 

    
    

      
    

      
      

  
   
     

       
     

   

    
    
    

      

           

  

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Δοξολογία για τις εθνικές επετείους
25ης Μαρτίου 1821 

και 1ης Απριλίου 1955
n ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο ΝΕΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ 

ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΟΥΡΟΣ: 
«ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΙΟ ΤΙΜΗΤΙΚΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΜΑΣ»

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

15ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Ελλάδα
και Κύπρος είναι ένα»

n «ΟΣΟ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ

ΕΥΡΩΠΗ, ΤΟΣΟ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο

ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΚΥΠΡΟΣ»

n ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΠΟ ΠΡΟΕΔΡΟ

ΝΙΚΟ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ, ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΕ

ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΛΑΪΕΝ ΚΑΙ Μ. ΒΕΜΠΕΡ

ΣΕΛΙΔΑ 9

ΟΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΗΤΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΚΟΜΜΑ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Σενάριο… «τρόμου» οι προβλέψεις 

για συντριβή των Συντηρητικών
n ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΟΤΙ ΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ

500 ΕΔΡΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ ΜΟΝΟ 55...

n «ΜΑΖΙΚΗ ΕΞΟΔΟΣ» ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΩΝ
ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ, 99 ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΤΙ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ  

ΣΕΛΙΔΑ 2

ΑΠΟΨΗ: 
Λόγω κόμπλεξ κατωτερότητας
πήγε στον ΓΓ του ΟΗΕ ο Τατάρ

ΡΙΠΕΣ: 
Αν ο Οικουμενικός Πατριάρχης

τολμήσει, θα αγιοποιηθεί

ΓΡΑΙΚΟΣ: Ροζάκης και Ερντογάν
μάς την πέφτουν και οι δύο. Για
εμάς, η μόνη προστασία είναι η

Κυπριακή Δημοκρατία!
ΣΕΛΙΔΑ 4



Πραγματικά, τρομάζουν τα σενάρια

που αναπτύσσονται αυτή τη στιγμή

για τις επερχόμενες γενικές εκλογές στη

Βρετανία. Σύμφωνα με τον δημοσκοπικό

οργανισμό Electoral Calculus, αν σήμε-

ρα διεξάγονταν εκλογές, το Εργατικό

Κόμμα του Κίαρ Στάρμερ, με το ποσοστό

του να καταγράφεται στο 45%, θα κέρδι-

ζε μέχρι και 500 έδρες (από τις 650), διαθ-

έτοντας πλειοψηφία 350 βουλευτών, που

αποτελεί ρεκόρ για την κοινοβουλευτική

δημοκρατία στη χώρα.

Το Συντηρητικό Κόμμα, με ποσοστό 22%,

θα περιοριζόταν στους 55 βουλευτές, που

θα ήταν η χειρότερη ήττα στην ιστορία του,

πολύ πιο βαριά και από εκείνη του 1906 που

είχε πάρει 156 έδρες. (Το 2019 οι Συντηρη-

τικοί υπό τον Μπόρις Τζόνσον έλαβαν 44,7%

και 376 έδρες. Οι Εργατικοί υπό τον Τζ. Κόρ-

μπιν, είχαν πάρει 33% και 197 βουλευτές).

Η τελευταία δημοσκόπηση από το Techne

UK δείχνει ότι το δεξιό αντι-ευρωπαϊκό κόμμα

Reform UK αυξάνει συνεχώς τα ποσοστά του

φθάνοντας στο 13%, που το κατατάσσει στην

τρίτη θέση. Οι Φιλελεύθεροι Δημοκράτες

βρίσκονται τέταρτοι με 9%, το χαμηλότερο

εδώ και καιρό ποσοστό τους, και οι Πράσι-

νοι στο 5%.

Η συνεχιζόμενη αύξηση του ποσοστού

ψήφων για το Reform UK έρχεται μετά την

προσχώρηση σ’ αυτό τουΛι Άντερσον, που

αποπέμφθηκε από αντιπρόεδρος του Συντηρη-

τικού Κόμματος μετά τις δηλώσεις του για τον

Εργατικό δήμαρχο του Λονδίνου, Σαντίκ Καν,

που χαρακτηρίστηκαν… «ισλαμοφοβικές». 

Βουλευτές των Συντηρητικών, μερικοί από

τους οποίους ήταν στα 60ά γενέθλια του Νάι-

τζελ Φαράζ την περασμένη βδομάδα, εικά-

ζουν ότι εάν ο Φαράζ αποφασίσει να θέσει

υποψηφιότητα για να ηγηθεί του Reform UK

στις εκλογές, τα ποσοστά του θα αυξηθούν

ακόμη περισσότερο. 

Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση της Techne

UK, το κόμμα Reform UK δεν θα εκλέξει

κανένα βουλευτή παρά το 13%, αλλά απο-

μυζά Συντηρητικούς ψηφοφόρους. 

Ήδη, 99 ως τώρα εν ενεργεία βουλευ-

τές των Συντηρητικών έχουν δηλώσει ότι

αποχωρούν από την πολιτική και δεν θα

θέσουν ξανά υποψηφιότητα.

Με το ισχύον ιδιόρρυθμο Εκλογικό Σύστημα

(πλειοψηφικό κατά περιφέρειες), οι Φιλε-

λεύθεροι με 9% θα εκλέξουν 44 βουλευτές.

(Το 2019 πήραν ποσοστό 11,8% και είχαν

μόλις 8 βουλευτές). Οι Πράσινοι με 5% θα

εκλέξουν 2 βουλευτές, το Εθνικό Κόμμα

Σκωτίας (SNP) με 3,5% θα εκλέξει 28 βου-

λευτές (δηλαδή μείον 20), οι Ουαλοί με 0,5%

θα κερδίσουν 3 βουλευτές και η Βόρειος

Ιρλανδία 18 βουλευτές.

Βουλευτές των Συντηρητικών λένε ότι

βασικός λόγος της αποσύνθεσης του Κόμ-

ματος είναι γιατί οι κομματικοί ψηφοφόροι

δεν «εγκρίνουν» τον ηγέτη τους και πρωθυ-

πουργό Ρίσι Σούνακ ούτε τις πολιτικές του,

τις οποίες χαρακτηρίζουν «μη συντηρητι-

κές». Η δημοσκόπηση έδειξε ότι μόνο το 41%

από εκείνους που ψήφισαν τους Συντηρητι-

κούς το 2019 θα πράξουν το ίδιο και τώρα.

Ένας μάλιστα βουλευτής των Τόρις μίλησε

για «απελπισία στο κόμμα μεταξύ των βου-

λευτών και της βάσης», προσθέτοντας: «Κατευ-

θυνόμαστε προς τον Αρμαγεδδώνα».

«Ε»: Ο βιβλικός όρος «Αρμαγεδδών»

χρησιμοποιήθηκε στη σύγχρονη εποχή,

ιδιαίτερα στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο, προ-

κειμένου έτσι να σημανθεί ο όλεθρος και

το μέγεθος της καταστροφής του πολέ-

μου. Έκτοτε χρησιμοποιείται, κυρίως δημο-

σιογραφικά, στις περιγραφές γεγονότων

μεγάλων καταστροφών και αιματοχυσίας,

συνήθως εκ πολέμου.

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 11 Απριλίου 2024
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Σενάριο… «τρόμου» οι προβλέψεις 
για συντριβή των Συντηρητικών
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ΓΙΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΦΙΛΟ-ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Αντιμέτωπος με αποβολή 
από το Συντηρητικό Κόμμα 

ο πρώην Υπουργός Ευρώπης
σερ Άλαν Ντάνκαν

ΓΝΩΣΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΥΛΟ ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΣΤΟ
ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΣΤΟ ΚΡΑΝ ΜΟΝΤΑΝΑ ΤΟ 2017

Έρευνα διεξάγεται από την ηγεσία του

Συντηρητικού Κόοματος εναντίον του πρώην

υπουργού Εξωτερικών σερ Άλαν Ντάνκαν,

ο οποίος δήλωσε ότι οι φιλοϊσραηλινοί

«εξτρεμιστές» στο Κόμμα θα πρέπει να

εκδιωχ-θούν επειδή αρνήθηκαν να υπο-

στηρίξουν το διεθνές δίκαιο.

Ο Α. Ντάνκαν δήλωσε ότι, ο πρώην υπο-

υργός Έρικ Πικλς και το στέλεχος των Τόρις

Στιούαρτ Πόλακ, αμφότεροι μέλη της ισχυρής

οργάνωσης Συντηρητικοί Φίλοι του Ισραήλ (CFI), θα πρέπει και οι δύο να

αποβληθούν από το Κόμμα, επειδή η Οργάνωση CFI εξυπηρετεί τα συμ-

φέροντα μιας άλλης χώρας» ασκώντας πιέσεις, κάνοντας lobbying υπέρ του

Ισραήλ. Χαρακτήρισε επίσης τους υπουργούς και τέως υπουργούς Μάικλ

Γκόουβ, Όλιβερ Ντάουντεν, Σουέλα Μπράβερμαν, Ρόμπερτ Τζένρικ και

Πρίτι Πατέλ «εξτρεμιστές», επειδή αποφεύγουν να καταγγείλουν τους παρά-

νομους ισραηλινούς εποικισμούς σε παλαιστινιακή γη.

Η υπόθεση Ντάνκαν ανέκυψε, καθώς το Κόμμα αντιμετωπίζει μια ιδιότυ-

πη διάσπαση σχετικά με τον πόλεμο στη Γάζα. Προσωπικότητες όπως ο Sir

Nicholas Soames, εγγονός του Winston Churchill, ο πρώην υπουργός Εξω-

τερικών Sir Malcolm Rifkind και ο Mark Logan, Γραμματέας στο Υπουργείο

Εργασίας και Συντάξεων, είναι μεταξύ εκείνων που ζητούν την αναστολή των

όπλων του Ηνωμένου Βασιλείου στο Ισραήλ.

Ο Ντάνκαν, ο οποίος παραιτήθηκε από βουλευτής το 2017, εξαπέλυσε

δριμεία επίθεση στο Ισραήλ σε άρθρο του στην εφημερίδα The Independent,

στο οποίο υποστήριξε ότι δεν μπορεί πλέον να θεωρείται σύμμαχος του Ηνω-

μένου Βασιλείου. Στη συνέχεια, μιλώντας στο ραδιόφωνο LBC, ζήτησε την

αποπομπή του Βρετανού Υπουργού Ασφαλείας Tom Tugendhat επειδή, όπως

είπε, «δεν πιστεύει στο διεθνές δίκαιο», αναφερόμενος σε προηγούμενη

δήλωση του Tgendhat, ο οποίος καταδίκασε το Συμβούλιο Ασφαλείας των

Ηνωμένων Εθνών επειδή επέκρινε την πολιτική εποικισμών του Ισραήλ.

«Τώρα, αυτό μπορεί να ήταν πριν από μερικά χρόνια, αλλά ποτέ δεν το

αφαίρεσε, ποτέ δεν άλλαξε την άποψή του», πρόσθεσε ο Ντάνκαν. «Πώς

μπορείς να έχεις έναν υπουργό ασφαλείας στη βρετανική κυβέρνηση, ο

οποίος δεν πιστεύει στο διεθνές δίκαιο, όταν συμβαίνουν όλα αυτά; Νομίζω

ότι [ο Tom Tugendhat] πρέπει να αποβληθεί».

Ο σερ Άλαν είπε επίσης ότι ο Λόρδος Πόλακ «εξυπηρετεί τα συμφέροντα

μιας άλλης χώρας και όχι του Κοινοβουλίου στο οποίο εξελέγη».

Έντονη υπήρξε η αντίδραση του Συμβουλίου Αντιπροσώπων των Βρε-

τανών Εβραίων, που κάλεσε το Συντηρητικό Κόμμα να εξετάσει αν αυτός ο

άνθρωπος έχει πλέον θέση στο Κόμμα. 

Ο αντιπρόεδρος των «Συντηρητικών Φίλων του Ισραήλ», βουλευτής των

Τόρις, Andrew Percy, δήλωσε: «Ο Alan Duncan είναι ένας γελοίος χαρακτή-

ρας. Το να κατηγορείς έναν Εβραίο βουλευτή ότι εργάζεται για το Ισραήλ σε

μια εποχή έντονου αντισημιτισμού, όχι μόνο θέτεις αυτό το άτομο σε κίνδυνο,

αλλά διακινδυνεύεις επίσης να τροφοδοτήσεις το μίσος κατά των Εβραίων

εδώ στο Ηνωμένο Βασίλειο. Είναι ένα απερίσκεπτο, αδαές και επικίνδυνο

σχόλιο». Κάλεσε τον σερ Άλαν να θυμηθεί ότι η Χαμάς «βίασε, έσφαξε και

δολοφόνησε αθώους πολίτες» στις 7 Οκτωβρίου και είπε ότι η υποστήριξη

προς το Ισραήλ είναι «αντίσταση σε μια τρομοκρατική τρέλα βιασμού και

θανάτου».

«Ε»: Ως γνωστόν, ο σερ Άλαν Ντάνκαν ήταν υπουργός Ευρώπης της Βρε-

τανίας κατά την κρίσιμη περίοδο των συνομιλιών για το Κυπριακό στο Κραν

Μοντανά, όπου ήταν παρών. Ο ρόλος του δεν ήταν καθόλου εποικοδο-

μητικός, αντίθετα υιοθετούσε τις τουρκικές θέσεις. Επίσης, ήταν αυτός που

ως υπουργός εξεδίωξε αγενώς, απρεπώς και με περιφρόνηση από το γρα-

φείο του στο Foreign Office τον πρώην Ύπατο Αρμοστή της Κύπρου Ευρι-

πίδη Ευρυβιάδη, χωρίς να υπολογίζει ότι εκπροσωπούσε ένας κράτος,

μέλος μάλιστα της Κοινοπολιτείας. Συμπεριφέρθηκε με πολύ άξεστο τρόπο…

BρετανικήEπικαιρότητα

ΠΝΕΕΙ ΤΑ ΛΟΙΣΘΙΑ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΣΚΩΤΙΑΣ

Οι 7 στους 10 εναντίον του τοπικού πρωθυπουργού Humza Yousaf
Νέα δημοσκόπηση της IPSOS

δείχνει ότι επτά στους δέκα

Σκωτσέζους θέλουν τον τοπικό

πρωθυπουργό Humza Yousaf και

το υπουργικό του συμβούλιο εκτός

εξουσίας μετά από «χρόνια διαίρ-

εσης και παρακμής».

Η συντριπτική πλειοψηφία των

Σκωτσέζων πιστεύει ότι χρειάζεται

μια «νέα ομάδα ηγετών» -- ενώ μόνο

το ένα τρίτο πιστεύει ότι το SNP αξίζει

να επανεκλεγεί.

Οι συμμετέχοντες στη δημοσκό-

πηση της Ipsos ρωτήθηκαν αν συμ-

φωνούν ότι το SNP αξίζει να επι-

στρέψει στην εξουσία και επίσης αν

συμφωνούν ότι χρειάζεται νέα ηγεσία.

Σχεδόν οι μισοί - 46% - θέλουν

μια νέα τοπική κυβέρνηση, καθώς

δεν πιστεύουν ότι το SNP αξίζει επα-

νεκλογή και περίπου το ένα τέταρ-

το - 23% - δεν ήταν σίγουροι.

Μόνο το 12% πιστεύει ότι η σημε-

ρινή ηγεσία πρέπει να παραμείνει,

ενώ το 70% πιστεύει ότι πρέπει να

αντικατασταθεί.

Σε συγκεκριμένους τομείς πολι-

τικής, υπήρξαν επίσης οπισθοδρο-

μήσεις στον τρόπο με τον οποίο το

κοινό βλέπει τον χειρισμό του SNP

για το NHS, την εκπαίδευση και το

βιοτικό επίπεδο από τότε που ο κ.

Yousaf ανέλαβε ως πρώτος υπουρ-

γός τον Μάρτιο του περασμένου

έτους.

Περισσότεροι από τους μισούς

(56%) πιστεύουν τώρα ότι η κυβέρ-

νηση της Σκωτίας κάνει κακή δου-

λειά στη βελτίωση του NHS.

Μόνο το 23% δήλωσε ότι κάνει

καλή δουλειά στην ενίσχυση του

βιοτικού επιπέδου για όσους έχουν

χαμηλά εισοδήματα και μόλις το 24%

υποστήριξε τη δουλειά που γίνεται

για τη βελτίωση της εκπαίδευσης.

Ο πρόεδρος των Συντηρητικών

της Σκωτίας, Κρεγκ Χόι, δήλωσε:

«Αυτή η καταδικαστική δημοσκό-

πηση δείχνει ότι οι Σκωτσέζοι γνω-

ρίζουν ότι η εμμονή του SNP με την

ανεξαρτησία είχε ως αποτέλεσμα

την παραμέληση βασικών δημόσιων

υπηρεσιών. Ο Humza Yousaf και

οι συνάδελφοί του είχαν το μάτι τους

μακριά από την μπάλα και απέτυχαν

να αντιμετωπίσουν τις πραγματικές

προτεραιότητες της Σκωτίας, με τη

συνεχή προσπάθειά τους να διαλύ-

σουν το Ηνωμένο Βασίλειο».

Η δημοσκόπηση της Ipsos ανέ-

δειξε επίσης πώς αισθάνονται οι

Σκωτσέζοι για την κυβέρνηση του

Ηνωμένου Βασιλείου. Το 68% δεν

συμφωνεί ότι οι Συντηρητικοί

αξίζουν άλλη μια θητεία στην εξου-

σία και το 87% πιστεύει ότι η Βρε-

τανία χρειάζεται νέους ηγέτες.

Στην ερώτηση αν οι Εργατικοί

είναι έτοιμοι να σχηματίσουν την

επόμενη τοπική κυβέρνηση, το 36%

των ψηφοφόρων διαφώνησε, με το

34% να συμφωνεί, ενώ οι υπόλοι-

ποι δεν ήταν σίγουροι.

Η Ipsos πραγματοποίησε έρευ-

να σε 1.040 Σκωτσέζους μεταξύ 15

και 26 Μαρτίου. 

Η αντιπρόεδρος των Εργατικών

της Σκωτίας, Τζάκι Μπέιλι, δήλω-

σε: «Είναι σαφές ότι η συντριπτική

πλειοψηφία των Σκωτσέζων θέλει

αλλαγή μετά από χρόνια διαίρεσης

και παρακμής υπό το SNP και τους

Συντηρητικούς. Σχεδόν οι μισοί Σκω-

τσέζοι εμπιστεύονται τους Εργατι-

κούς για να σχηματίσουν την επό-

μενη κυβέρνηση. Η αλλαγή είναι

δυνατή και είμαστε έτοιμοι να την

υλοποιήσουμε».

Εκπρόσωπος του τοπικού πρωθυ-

πουργού δήλωσε: «Η κυβέρνηση

της Σκωτίας εργάζεται για να προ-

σφέρει στον λαό της Σκωτίας. Έχου-

με παγώσει τον δημοτικό φόρο, η

δίκαιη πολιτική φόρου εισοδήματος

βοηθά 100.000 παιδιά να βγουν από

τη φτώχεια και οι επενδύσεις στις

υπηρεσίες υγείας βλέπουν έναν

αριθμό ρεκόρ ειδικευόμενων για-

τρών να εντάσσονται στο NHS».

ΤΟΝ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΝ ΓΙΑ «ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΜΗ»



Σε κλίμα ευφορίας είχαν κλείσει το 2023 οι Χρημα-
τιστηριακές Αγορές στη Βρετανία αναμένον-

τας ότι η πτώση του πληθωρισμού θα επέφερε
και μείωση των δανειστικών επιτοκίων στη χώρα.
Οι αναλυτές προέβλεπαν ότι η συγκράτηση της
αύξησης των καταναλωτικών τιμών το 2024 θα
επέτρεπε στην Τράπεζα της Αγγλίας να προβεί
σε επιβλητική μείωση του βασικού επιτοκίου από
τον περασμένο μήνα (Μάρτιο). Αναμενόταν ότι το
επιτόκιο από το 5,25% που είναι σήμερα, μέχρι
τέλους του έτους θα έπεφτε προοδευτικά στο
3,75%.

Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα έδινε τεράστια ώθηση

στη βρετανική οικονομία. Η μείωση των στεγαστικών

δανείων θα επέφερε αναζωογόνηση στην αγορά

κατοικίας, οι καταναλωτές θα αισθάνονταν λιγότερο

βάρος και θα αυξάνονταν τα κέρδη των επιχειρήσεων.

Αυτό, σύμφωνα με εκτιμήσεις ειδικών, μπορεί να

μην ήταν αρκετό για να κερδίσει ο πρωθυπουργός

Ρίσι Σούνακ τις επερχόμενες εκλογές, αλλά θα μπο-

ρούσε να βοηθήσει τους Συντηρητικούς να αποφύγουν

μια ταπεινωτική ήττα. 

Απ’ ό,τι όμως φαίνεται, τα αισιόδοξα σενάρια απο-

μακρύνονται. Ο πληθωρισμός μειώθηκε μεν τον Φε-

βρουάριο στο 3,4% αλλά έκτοτε παραμένει αμε-

τακίνητος. Ως εκ τούτου, θεωρείται απίθανο η Επι-

τροπή Νομισματικής Πολιτικής (MPC) να προβεί σε

μείωση του επιτοκίου το Μάιο ή ακόμα και τον Ιούνιο.

Ο Διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας Andrew
Bailey επικρίνεται, επειδή θεωρεί ότι το εκτιμώμενο

επίπεδο του πληθωρισμού στο 3,4% είναι λανθα-

σμένο. Κατά την άποψη αναλυτών, κρατά αδικαιο-

λόγητα τη βρετανική οικονομία σε ύφεση, διατηρώντας

το κόστος δανεισμού σε υψηλό επίπεδο. 

Φυσικά ο Andrew Bailey αντιμετωπίζει και ένα εξω-

γενές πρόβλημα, το οποίο επηρεάζει τις αποφάσεις

του. Και αυτό είναι η ακμάζουσα οικονομία των ΗΠΑ.

Ο πρόεδρος Τζο Μπάιντεν, στην προσπάθειά του

να επανεκλεγεί τον προσεχή Νοέμβριο, έχει εγκαι-

νιάσει ένα άνευ προηγουμένου κύμα κινήτρων ώστε

να «κινηθεί» η αμερικανική οικονομία, ρίχνοντας στην

αγορά 1,7 τρισεκατομμύρια δολάρια από άντληση

πόρων από τον λεγόμενο «Νόμο Μείωσης Πληθω-

ρισμού», εστιάζοντας κυρίως στις «πράσινες βιο-

μηχανίες».

Φυσικά, η ενέργεια Μπάϊντεν δεν μείωσε τον πληθω-

ρισμό αλλά εκτόξευσε στα ύψη την οικονομία. Αναπό-

φευκτα, ΗΠΑ έχουν εξαγάγει τον υψηλό πληθωρισμό

τους στον υπόλοιπο κόσμο, συμπεριλαμβανομένου

του Ηνωμένου Βασιλείου.

Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Αμερικής δεν…

τολμά να μειώσει τα επιτόκια, ενώ η οικονομία των

ΗΠΑ βρίσκεται σε άνθηση και ο πυρήνας του πληθω-

ρισμού είναι γύρω στο 3%, πολύ χαμηλότερο από

πριν, αλλά εξακολουθεί να είναι «ενοχλητικά πάνω»

από τον στόχο του 2% της Τράπεζας.

Ο πρόεδρος της Bank of Minneapolis, Neel Kashkari,

προειδοποίησε ότι η Αμερικανική Τράπεζα μπορεί να

μην μειώσει καθόλου τα επιτόκια το 2024. Ο κ. Kashkari

εξηγεί ότι με την παρούσα δυναμική της οικονομίας

υπάρχει «πολύ μεγάλη αύξηση θέσεων εργασίας,

ισχυρές καταναλωτικές δαπάνες και ισχυρή αύξηση

του ΑΕΠ».

Στον αντίποδα, στο Ηνωμένο Βασίλειο που επη-

ρεάζεται από την κατάσταση στις ΗΠΑ, δεν υπάρχει

ισχυρή αύξηση των θέσεων εργασίας, ισχυρές κατα-

ναλωτικές δαπάνες ή ισχυρή αύξηση του ΑΕΠ.

Συνεπώς, στη Βρετανία απαιτούνται άλλα μέτρα

και σίγουρα μείωση των επιτοκίων. Χρειάζεται θάρ-

ρος από τον Διοικητή της Τράπεζας της Αγγλίας για

να υψώσει το ανάστημά του και να μειώσει τα επιτό-

κια. Προτιμά να αφήσει πρώτα την Τράπεζα της Αμε-

ρικής ή την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να αποφα-

σίσουν και μετά να ακολουθήσει. Οι εκτιμήσεις, πάν-

τως, είναι ότι δεν πρόκειται να αλλάξουν τα επιτόκια

σύντομα, εντός του 2024, εκτός εάν υπάρξουν άλλου

είδους πιέσεις, κυρίως πολιτικές ή αγοραστικές, που

θα εξαναγκάσουν την Τράπεζα της Αγγλίας να ανα-

θεωρήσει τη στάση της.
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Κυρώσεις στο Ισραήλ από Τουρκία
επειδή δεν δέχεται τουρκική 

ανθρωπιστική βοήθεια για τη Γάζα
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερ-

ικών Χακάν Φιντάν, σε συνέντε-

υξη Τύπου που παραχώρησε στην

Άγκυρα, προανήγγειλε ότι η Τουρκία

θα επιβάλει σειρά νέων κυρώσεων

κατά του Ισραήλ, επειδή η ισρα-

ηλινή κυβέρνηση δεν επιτρέπει

ρίψεις ανθρωπιστικής βοήθειας

στη Γάζα από τουρκικά μεταγω-

γικά αεροσκάφη.

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερ-

ικών ανέφερε ότι «εδώ και αρκετό

καιρό, η ανθρωπιστική βοήθεια

παραδίδεται στη Γάζα με αλεξίπτω-

τα μέσω Ιορδανίας. Είχαμε υπο-

βάλει το αίτημά μας να συμμε-

τάσχουμε σε αυτή την επιχείρη-

ση ανθρωπιστικής βοήθειας με τα

φορτηγά αεροπλάνα της Πολεμι-

κής μας Αεροπορίας. Μάθαμε

σήμερα ότι το αίτημα αυτό, το

οποίο έγινε δεκτό με ικανοποίηση

από τις ιορδανικές αρχές, απο-

ρρίφθηκε από το Ισραήλ».

Ο ίδιος υποστήριξε ότι «δεν

μπορεί να υπάρξει καμία δικαιο-

λογία για το Ισραήλ να εμποδίσει

την προσπάθειά μας να παρ-

αδώσουμε από αέρος βοήθεια

στους κατοίκους της Γάζας που

παλεύουν με την πείνα».

Μπροστά σε αυτή την κατά-

σταση, συνέχισε ο Χακάν Φιντάν,

η Τουρκία αποφάσισε να λάβει μια

σειρά νέων μέτρων κατά του Ισρ-

αήλ. Τα μέτρα αυτά, που εγκρίθη-

καν από τον πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ

Ερντογάν, «θα εφαρμοστούν βήμα

προς βήμα χωρίς καθυστέρηση.

Τα μέτρα αυτά θα κοινοποιηθούν

στο κοινό από τους αρμόδιους

θεσμούς μας. Τα μέτρα αυτά θα

συνεχιστούν έως ότου το Ισραήλ

κηρύξει κατάπαυση του πυρός και

επιτρέψει την απρόσκοπτη πρό-

σβαση της ανθρωπιστικής βοήθ-

ειας στη Γάζα» ανέφερε ο Τούρ-

κος ΥΠΕΞ.

Ο Χακάν Φιντάν διευκρίνισε

ακόμη ότι η βοήθεια που έχει έστει-

λε η Άγκυρα στην Αίγυπτο για να

παραδοθεί στη Γάζα μέσω θαλάσ-

σης και αέρος έχει ξεπεράσει τους

42 χιλιάδες τόνους, με την Τουρκία

να είναι μία από τις δύο πρώτες

χώρες που έστειλαν την περισ-

σότερη βοήθεια στη Γάζα. Ήδη,

το ένατο πλοίο που μεταφέρει

βοήθεια για τη Γάζα, όπως είπε,

βρίσκεται εν πλω.

«Υπό την ηγεσία του προέδρ-

ου μας, τηρήσαμε την πιο σωστή

και θαρραλέα στάση. Σταθήκαμε

στο πλευρό των Παλαιστινίων αδε-

λφών μας. Προσπαθήσαμε ώστε

η διεθνής κοινότητα και οι ισλαμι-

κές χώρες να υιοθετήσουν κοινή

στάση απέναντι στο Ισραήλ. Ήμα-

σταν επιτυχείς από αυτή την

άποψη», υποστήριξε ο Τούρκος

υπουργός Εξωτερικών.

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΘΑ ΕΠΗΡΕΑΣΟΥΝ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Απαισιοδοξία για μείωση 
του επιτοκίου εντός του 2024

Η υποτιθέμενη συνέντευξη που, όπως γράψαμε πριν δύο βδομάδες, πήραν οι πα-

ροικιακές εφημερίδες από τον Βασιλέα Κάρολο, ήταν απλώς ένα πρωταπριλιάτικο

ψέμα! 

Η φωτογραφία είναι όντως πραγματική (από παλαιότερη εκδήλωση στο Παλάτι)

αλλά η «είδηση» ψεύτικη.

Λυπούμεθα που… παρασύραμε και προσεκτικούς αναγνώστες, οι οποίοι δεν πρό-

σεξαν ένα «κλειδί» στο κείμενο, που φανέρωνε την αναλήθεια του δημοσιεύματος.

«Ε»

Eπικαιρότητα

Ήταν πρωταπριλιάτικο ψέμα…



Α Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Τ
ην περασμένη βδομάδα ο κατοχικός ηγέτης, ο θρα-

σύς και ανιστόρητος Ερσίν Τατάρ μετέβη στη Νέα

Υόρκη για συνάντηση μερικών λεπτών με τον Γενικό

Γραμματέα του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες. Υπήρχε μή-

πως κανένας ουσιαστικός λόγος γι’ αυτή τη συνά-

ντηση;

Π
ροέκυψε κάτι που έπρεπε να διευκρινιστεί; Είχε

ο Τατάρ, άραγε, καμία νέα πρόταση, προσέγγιση

να μεταφέρει στον κ. Γκουτέρες, την οποία δεν ήθελε

να παρουσιάσει στην προσωπική απεσταλμένη του

ΓΓ, την κυρία Angela Holguin Guellar;

Τ
ίποτα απολύτως! Ουδέν ουσιαστικό, κάτι καινούργιο

μετέφερε ο Τατάρ στον Γκουτέρες, δεν υπήρχε κα-

νένα νέο στοιχείο, κανένας αποχρών λόγος γι’ αυτή

τη συνάντηση. Ο Τατάρ επεδίωξε να τον δει ο ΓΓ του

ΟΗΕ διότι διακατέχεται από κόμπλεξ κατωτερότητος

για ό,τι εκπροσωπεί.

Ο
Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης είχε τις προη-

γούμενες μέρες συνάντηση στις Βρυξέλλες, στο

περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ, με τον ΓΓ, ο

οποίος παρέστη στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο όπου

συζητήθηκε η ανθρωπιστική κατάσταση στη Γάζα.  Η

Κυπριακή Δημοκρατία παίζει καθοριστικό ρόλο με το

πρόγραμμα «Αμάλθεια» για βοήθεια προς τους Πα-

λαιστίνιους. Και όπως ήταν φυσικό, ο Πρόεδρος Χρι-

στοδουλίδης ενημέρωσε τον κ. Γκουτέρες για το πρό-

γραμμα και τη συνεργασία προς τούτο με τις ισρα-

ηλινές Αρχές, άλλα κράτη  και τους Παλαιστινίους. Ο

κ. Γκουτέρες συνάντησε τον Νίκο Χριστοδουλίδη ως

αρχηγό κράτους, όχι ως εκπρόσωπο της Ε/κ κοινότη-

τας. Αναμενόμενο ήταν να υπάρξει, δευτερευόντως,

και μια γενική συζήτηση για τις προσπάθειες της απε-

σταλμένης του ΓΓ για επανέναρξη των συνομιλιών.

Ο
Τατάρ, με το που έμαθε ότι ο ΓΓ είδε τον Νίκο Χρι-

στοδουλίδη, τον έπιασε… αμόκ. Κινητοποιήθηκε

αμέσως ζητώντας και ο ίδιος συνάντηση στις Βρυξέλ-

λες, στην έδρα της ΕΕ, απλώς για να δώσει την εντύ-

πωση, στην καρδιά της Ευρώπης, του … ισοϋψούς

ηγέτη. Λέχθηκε από τα κατεχόμενα ότι ο ΓΓ όρισε συνάν-

τηση μαζί με τον Τατάρ αλλά δεν… βόλευε τον κατο-

χικό ηγέτη η μέρα! Αστείες δικαιολογίες. Ο Γκουτέ-

ρες, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, τον απέφυγε ευ-

σχήμως. Έτσι, λοιπόν, ο κομπλεξικός Τατάρ πήγε στη

Νέα Υόρκη για μια τυπική συνάντηση, απλώς και μό-

νο για να «μην κόψει πίσω», για να αισθάνεται ότι 

προωθεί το αφήγημά του περί «δύο κρατών».

Σ
τη Νέα Υόρκη ο Τατάρ επανέλαβε στον ΓΓ τις ίδιες

παρανοϊκές τουρκικές θέσεις, ότι πρέπει να καταρ-

γηθούν τα Ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας

για την Κύπρο και ειδικά το 186 του 1964, το οποίο θε-

μελιώνει τη νομική, πολιτική και διεθνή υπόσταση της

Κυπριακής Δημοκρατίας μετά την τουρκανταρσία του

1963/64, τότε που η Άγκυρα προσπάθησε να καταλύσει

την Κυπριακή  Δημοκρατία με βομβαρδισμούς και με

την τρομοκρατική οργάνωση ΤΜΤ.

Π
ροτάσσουν οι Τούρκοι ως το πλέον βασικό τους

πρόβλημα το Ψήφισμα 186 διότι επιδίωξή τους

είναι η από-αναγνώριση της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Νομίζουν ότι αν το πετύχουν αυτό, τίθεται στο περι-

θώριο και το Ψήφισμα 550 του 1984, το οποίο αποκη-

ρύσσει το λεγόμενο «τ/κ κράτος» και καλεί όλες τις

χώρες να το περιφρονήσουν.

Θ
α μπορούσε να πει κάποιος στον Τατάρ «σκλη-

ρόν σοι προς κέντρα λακτίζειν». Η Κυπριακή Δημο-

κρατία δεν πρόκειται να καταργηθεί ή να υποβαθμι-

στεί. Ο ίδιος ο κατοχικός ηγέτης, λόγω της  περιορι-

σμένης αντίληψής του, δεν μπορεί να το κατανοήσει.

Σίγουρα, όμως, η Τουρκία το γνωρίζει πολύ καλά. Γι’

αυτό και πρόσφατα ο Ερντογάν είχε πει ότι θα έπρε-

πε ο Ετζεβίτ να καταλύσει το νόμιμο κράτος το 1974

καταλαμβάνοντας ολόκληρη την Κύπρο. Η Άγκυρα θα

αφήσει τον Τατάρ να «ρίχνει πέτρες» για ένα ακόμα

διάστημα μέχρι να μην τους είναι πια «χρήσιμος»…

Ο
Τούρκος πρόεδρος έχει συναίσθηση της πραγ-

ματικότητας. Ξέρει ότι η Κυπριακή Δημοκρατία,

προπάντων εντός της ΕΕ, είναι αδύνατον να αφανι-

στεί. Γι’ αυτό, ακόμα και την «Αμάλθεια» προσπάθη-

σαν παντοιοτρόπως να ακυρώσουν διότι δεν… αν-

τέχουν να βλέπουν τον σημαντικό περιφερειακό ρό-

λο της Κύπρου και τη διεθνή αποδοχή του Προέδρου

της από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, κυρίως από τις

ΗΠΑ, την ΕΕ, αραβικές χώρες και το Ισραήλ.

Σ
υνεπώς, οι αξιώσεις Τατάρ για να αναγνωριστούν

στην Κύπρο «δύο κράτη» και να αρθεί το εμπάρ-

γκο κατά του ψευδοκράτους προκειμένου να αρχίσουν

συνομιλίες, είναι ΑΔΥΝΑΤΟ να γίνουν αποδεκτές. Οι

Τουρκοκύπριοι απολαύουν όλων των ελευθεριών και

δυνατοτήτων ως πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας

(διαβατήρια, ταυτότητες κλπ), διότι Ανθρώπινα Δι-

καιώματα έχουν άνθρωποι, όχι κράτη, και δη παρά-

νομες οντότητες.

Σ
υνομιλίες, λοιπόν, με κοινό έδαφος τα «δύο κράτη»

ή παραλλαγές τους, γιοκ. Η Τουρκία, θέλοντας και

μη, θα συναντήσει και πάλι το Κυπριακό στις σχέσεις

της με την ΕΕ. Αν η Άγκυρα επιλέξει τις… «πέτρες» Τα-

τάρ, οι ευρωτουρκικές σχέσεις δεν θα έχουν ουσια-

στική εξέλιξη. Η Κυπριακή Δημοκρατία,  ενόσω συμπε-

ριφέρεται υπεύθυνα, ώριμα, πολιτισμένα, εντός της

διεθνούς νομιμότητας και στο πλαίσιο των αποφά-

σεων του ΟΗΕ, δεν έχει να φοβηθεί τίποτα. Ο Νίκος

Χριστοδουλίδης είναι εντεταλμένος από τον λαό να

αναζητήσει λύση ενιαίας ομοσπονδιακής μορφής στη

βάση των Ψηφισμάτων του ΟΗΕ. Το περιεχόμενο αυ-

τής της λύσης όσον αφορά την εσωτερική πτυχή επι-

βάλλεται να είναι ταυτισμένο με το Ευρωπαϊκό κεκ-

τημένο. Στην εξωτερική πτυχή η λύση πρέπει αδηρίτως

να εναρμονίζεται με το Διεθνές Δίκαιο, υποκείμενο

του οποίου είναι από το 1960, το 1964 και το 2004 η

ακέραια Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία και μετά τη

λύση θα εξακολουθήσει να υπάρχει αλλά με νέα δο-

μή. Όσο και να ωρύεται ο αδαής Τατάρ, άλλη οδός δεν

υπάρχει. Αργά ή γρήγορα θα συνειδητοποιήσει ότι

όσα επιδιώκει είναι ανέφικτα. ΟΥΔΕΙΣ ΣΟΒΑΡΟΣ ΚΑΙ

ΝΟΜΙΜΟΦΡΩΝ  ΤΑ ΑΠΟΔΕΧΕΤΑΙ.

“Ε”

Λόγω κόμπλεξ κατωτερότητας πήγε

στον ΓΓ του ΟΗΕ ο Τατάρ
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Ροζάκης και Ερντογάν μάς την πέφτουν 
και οι δύο. Για εμάς, η μόνη προστασία 

είναι η Κυπριακή Δημοκρατία!
Από το 1950 μέχρι σήμερα είναι εμφανές ότι ο Κυπριακός Ελληνι-

σμός ουσιαστικά μάχεται μόνος του.

Το 1950, όταν έγινε το Ενωτικό δημοψήφισμα από την Κυπρια-

κή Εθναρχία για την Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα, το συντρι-

πτικό ποσοστό του 96% του Κυπριακού Ελληνισμού ψήφισε υπέρ

της Ένωσης. Ακολούθως Επιτροπή της Εθναρχίας πήραν τους Τόμο-

υς των υπογραφών του δημοψηφίσματος και πήγαν στην Αθήνα να

τους επιδώσουν στον πρωθυπουργό Πλαστήρα, και αυτός αρνήθη-

κε να δεκτεί την Κυπριακή Επιτροπή. Τους δέκτηκε ο Αντιπρόεδρος

της κυβέρνησης Γεώργιος Παπανδρέου, ο οποίος τους είπε το γνω-

στό: «Η Ελλάδα αναπνέει με δύο πνεύμονες, ένα Αμερικανικό και

ένα Βρετανικό. Και δεν ημπορεί λόγω του Κυπριακού να πάθει ασφυ-

ξία». 

Με απλά λόγια τους είπε ότι η Ελλάδα αδυνατεί να υποστηρίξει

πρακτικά το δίκαιο αίτημα του Κυπριακού Ελληνισμού για Ένωση

διότι δεν μπορούσε να πάει ενάντια σε αυτούς που υποστηρίζουν

την Ελλάδα τόσο πολιτικά όσο και οικονομικά.

Ήταν η έναρξη του Ψυχρού Πολέμου στην Ευρώπη. Το 1950 η

Ελλάδα μόλις είχε βγει από ένα καταστροφικό Εμφύλιο Πόλεμο και

προηγουμένως από την Γερμανική και Ιταλική κατοχή του 2ου Πα-

γκοσμίου Πολέμου με βαριές απώλειες. Ως χώρα ήταν πλήρως δια-

λυμένη και εξαρτημένη από την Δύση για την επιβίωση της. Δύο χρό-

νια αργότερα, το 1952, η Ελλάδα έμπαινε μαζί με την Τουρκία στο

ΝΑΤΟ, όπου οι δύο αυτές χώρες αποτελούσαν την Νοτιοανατολική

πτέρυγα του ΝΑΤΟ με σύνορα την Σοβιετική Ένωση και τις κομμου-

νιστικές χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 

Μετά το «Ουδέποτε» του Χόπκινσον στη Βρετανική Βουλή το

1954 και τις ανεπιτυχείς προσπάθειες στα Ηνωμένα Έθνη, το 1955

Μακάριος και Γρίβας ξεκίνησαν τον αγώνα της ΕΟΚΑ. Η Ελλάδα ήταν

προσεκτική να μην διαταράξει τις σχέσεις της με την Δύση και το

ΝΑΤΟ, και ιδιαίτερα με τις ΗΠΑ και Βρετανία. Με την έναρξη του

αγώνα της ΕΟΚΑ, η Βρετανία εφαρμόζοντας το Διαίρει και Βασίλε-

υε ενέπλεξε με την Τριμερή διάσκεψη του Λονδίνου την Τουρκία ως

ενδιαφερόμενο μέρος στο Κυπριακό. Η Ελλάδα ακολουθούσε παθη-

τικά τις εξελίξεις. Είτε αδυνατούσε είτε δεν ήθελε να πατήσει το πόδι

της κάτω. Πιθανόν και τα δύο. Για την Βρετανία εκείνη την εποχή η

Κύπρος ήταν στρατηγικά πολύτιμη. Με την άνοδο στην εξουσία του

Νάσερ στην Αίγυπτο το 1952, οι Βρετανοί έκαναν την Κύπρο το κεν-

τρικό στρατηγείο της Βρετανικής Διοίκησης στη Μέση Ανατολή, μπρ-

οστά στην σημαντική Διώρυγα του Σουέζ. Δεν ήθελαν να φύγουν

από την Κύπρο. Γι’ αυτό και έφεραν τον στρατάρχη Χάρντινγκ, πρώην

αρχηγό του Βρετανικού στρατιωτικού Επιτελείου, για να καταπνίξει

την ΕΟΚΑ, με 40,000 Βρετανούς εκπαιδευμένους και σκληροτράχηλους

κομάντος.

Η συνέχεια είναι γνωστή. Μετά το τελεσίγραφο Μακμίλλαν το

1958, ακολούθησε η αποδοχή από τον Μακάριο της Ανεξαρτησίας,

και ακολούθως οι υπογραφές των συμφωνιών Ζυρίχης-Λονδίνου

1959, με εγγυήτριες τρεις χώρες του ΝΑΤΟ, Ελλάδος, Τουρκίας και

Βρετανίας και με δύο κυρίαρχες Βρετανικές βάσεις στο νησί. Δηλα-

δή, εκεί που ξεκινήσαμε το 1950 για «Ένωση και μόνο Ένωση», κατα-

λήξαμε το 1960 με ένα ανεξάρτητο δικοινοτικό κράτος, με συνέται-

ρη και ισότιμη την tουρκική μειονότητα του 18% του πληθυσμού,

με βέτο στις κύριες κεντρικές αποφάσεις του κράτους και με εγγυή-

τρια χώρα την Τουρκία με μονομερές δικαίωμα επέμβασης. Ακο-

λούθησε η Τουρκανταρσία το 1963, το εγκληματικό Χουντικό πρα-

ξικόπημα και η βάρβαρη Τουρκική εισβολή το 1974. Το γνωστό και

απαράδεκτο «Η Κύπρος κείται μακράν» λέχθηκε από τον Καρα-

μανλή που άφησε την Κύπρο ανυπεράσπιστη στα δόντια του πάνο-

πλου Αττίλα. 

Σήμερα, 50 χρόνια μετά, η Κύπρος φαίνεται εξακολουθεί να «κείται

μακράν της Ελλάδος» και επικίνδυνα κοντά στην Τουρκία. Πρόσ-

φατα, απαράδεκτες δηλώσεις από Ροζάκη και Ερντογάν είναι χαρα-

κτηριστικές. Ο μεν Ροζάκης από την Αθήνα δηλώνει απαράδεκτα ότι

«δεν μπορεί η Κύπρος 50 χρόνια μετά την Τουρκική εισβολή να απο-

τελεί εμπόδιο για την Ελλάδα να ομαλοποιήσει τις σχέσεις με την

Τουρκία, διότι τόσο το 2004 όσο και το 2017 οι Κύπριοι είχαν την

ευκαιρία να αποδεχτούν την λύση του Κυπριακού». 

Ο δε Ερντογάν από την Άγκυρα με δική του επίσης απαράδεκτη

δήλωση λέγει ότι «το 1974 η Τουρκία έπρεπε να είχε προχωρήσει

και προς τον Νότο και να καταλάβει όλη την Κύπρο. Σήμερα η Κύ-

προς θα ήταν όλη δική μας Τουρκική».

Μέσα στην μέση βρίσκεται δυστυχώς ο ανυπεράσπιστος Κυ-

πριακός Ελληνισμός. Η μόνη του προστασία είναι βεβαίως η 64χρονη

διεθνής και κυρίαρχη Κυπριακή Δημοκρατία, κράτος μέλος των Ηνω-

μένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με νομική υπόσταση σε

όλη την επικράτεια της Κύπρου. 

ΓΡΑΙΚΟΣ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ

Αν ο Οικουμενικός Πατριάρχης τολμήσει, θα αγιοποιηθεί
Έχει δημοσιευθεί ότι σε ομιλία του την Κυριακή 31 Μαρτίου 2024 (ημέρα του Πάσχα των Δυτικών), ο

Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος έθεσε το θέμα του κοινού εορτασμού του Πάσχα από όλους τους

Χριστιανούς σε Δύση και Ανατολή. Σύμφωνα με τα επίσημα δημοσιεύματα, ο Παναγιώτατος εξέφρασε την

ευχή/ελπίδα «ο κοινός εορτασμός του Πάσχα το 2025 να μην είναι ένα τυχαίο συγκυριακό γεγονός αλλά η

απαρχή της καθιερώσεως κοινής ημερομηνίας εορτασμού από όλη τη Χριστιανοσύνη».

Αν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κατορθώσει να πετύχει κοινόν εορτασμό του Πάσχα, θα αγιοποιηθεί.

Διότι, δυστυχώς, ο χριστιανικός κόσμος βιώνει μιαν απαράδεκτη διαίρεση στο θέμα του εορτασμού της

Αναστάσεως του Κυρίου, την οποία ο Παναγιώτατος χαρακτήρισε σκάνδαλον.

Ως γνωστόν, η ημέρα  εορτασμού του Πάσχα καθορίστηκε πριν από 1700 χρόνια από την Α΄ Οικουμενι-

κή Σύνοδο για καθαρά πρακτικούς λόγους. Πρώτον, για να μη γιορτάζουν οι τότε χριστιανικές Εκκλησίες σε

διαφορετικές ημερομηνίες το Πάσχα και, δεύτερον, για να μη συμπίπτει ο εορτασμός με το εβραϊκό Πάσχα,

με βάση το ισχύοντα, τότε Ιουλιανό Ημερολόγιο. Αργότερα, το 1582, υιοθετήθηκε το Γρηγοριανό Ημερο-

λόγιο, το οποίο δεν εφαρμόζει η ορθόδοξη Εκκλησία όσον αφορά μόνο τις κινητές γιορτές. Η Ελληνική Πολι-

τεία ακολουθεί το Γρηγοριανό Ημερολόγιο από το 1923 και η Ορθόδοξη Εκκλησία από το 1924 όσον αφορά

τις ακίνητες γιορτές (Χριστούγεννα κλπ).

Δεν θα υπεισέλθουμε σε λεπτομέρειες για το ποιος έχει δίκαιο ή όχι. Το θέμα είναι ότι ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ κανέ-

νας δογματικός ή θεολογικός λόγος γι’ αυτόν τον διαφορετικό εορτασμό του Πάσχα. Σήμερα, όχι μόνο πρα-

κτικο,ί αλλά απείρως μεγαλύτεροι λόγοι επιβάλλουν τον κοινό εορτασμό. Μόνο τυφλοί και φανατικοί δεν

βλέπουν ή αρνούνται τον κοινό εορτασμό. Οι περιστάσεις της σήμερον, το περιβάλλον που ζει ο Χριστια-

νισμός, απαιτούν ενότητα της Χριστιανοσύνης.

Το Σχίσμα του 1054μΧ ήταν η πιο θλιβερή στιγμή για τον Χριστιανισμό. Επήλθε όχι γιατί υπήρχαν βασι-

κές δογματικές διαφορές αλλά επειδή εκείνη την περίοδο βρίσκονταν επικεφαλής δύο ανάξιοι, φιλόδοξοι

και αδίστακτοι ιεράρχες, ο Πάπας της Ρώμης Λέων Θ΄ και ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Μιχαήλ Κη-

ρουλάριος, που αναθεματίστηκαν αλλήλοις. Τα κίνητρα του Σχίσματος ήταν μικροψυχικά, πολιτικά και προ-

σωπικά. Δεν είχαν καμία σχέση με υψηλά δογματικά ζητήματα αρχών. Αυτά εφευρέθηκαν αργότερα…

Δεν μπορεί σήμερα ο Χριστιανισμός να κουβαλά το επάρατο Σχίσμα, που δημιούργησαν άνθρωποι, όχι

η διδασκαλία του Ιησού. Ίσως στις μέρες μας να είναι δύσκολο να επέλθει η ενότητα των Χριστιανών. Ας

γίνει όμως μια αρχή με την  καθιέρωση κοινής ημερομηνίας εορτασμού του Πάσχα. Ο Παναγιώτατος πρέ-

πει να τολμήσει, καθ’ ότι «πολύς ο μισθός εν τοις ουρανοίς και επί γης ευλογία».  Σίγουρα στο Βατικανό ο

Πάπας Φραγκίσκος, αυτή η παγκόσμια μορφή του Χριστιανικού κόσμου, είναι συνεννοήσιμος, λογικός

ιεράρχης. Ίδωμεν…

“Ε”

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ
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Η
κατάσταση με την εισροή λαθρο-

μεταναστών στην Κυπριακή Δημο-

κρατία από το Λίβανο είναι τις τελευ-

ταίες βδομάδες η μεγαλύτερη απειλή που

αντιμετωπίζει η κυβέρνηση της Κύπρου.

Εγκληματικές οργανώσεις διακινητών, έμπο-

ροι ανθρώπων, στιβάζουν καθημερινά σε

σαπιοκάραβα δεκάδες Σύριους, Ιρακινούς

και άλλους μετανάστες και τους προωθούν

στα ελεύθερα εδάφη της Κυπριακής Δημο-

κρατίας. 

Η κατάσταση έφτασε στο απροχώρητο, αναγ-

κάζοντας τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη να

δηλώσει ότι πιθανόν να λάβει μέτρα που να

μην αρέσουν ούτε στο εσωτερικό ούτε στο εξω-

τερικό. 

Μπροστά σ’ αυτόν τον κίνδυνο, ο Πρόε-

δρος απευθύνθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτρο-

πή, συζήτησε το θέμα με τον πρωθυπουργό

Κυριάκο Μητσοτάκη και την περασμένη Δευ-

τέρα πραγματοποίησε επίσκεψη-αστραπή στον

Λίβανο. 

Η ηγεσία του Λιβάνου αναγνώρισε την επι-

τακτική ανάγκη για αντιμετώπιση του μετανα-

στευτικού και ανέλαβε τη δέσμευση όπως εντα-

τικοποιήσει τις προσπάθειες επιτήρησης προς

εντοπισμό παράνομων κυκλωμάτων διακίνησης,

ανέφερε σε γραπτή δήλωση ο Κυβερνητικός

Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης

για τα αποτελέσματα των επαφών του Προέδρ-

ου της Δημοκρατίας στη Βηρυτό.

Παράλληλα, συμφωνήθηκε όπως υπάρξει

«εκατέρωθεν στοχοπροσήλωση στην υλοποίηση

των όσων έχουν συμφωνηθεί κατά τη διάρκεια

των συνομιλιών, καθώς και όπως υπάρχει συντο-

νισμός ανάμεσα σε Κύπρο - Λίβανο - Ευρω-

παϊκή Επιτροπή, καθώς και σε ανάληψη δρά-

σεων μεταξύ Λιβάνου και ΕΕ».

Σύμφωνα με τον κ. Λετυμπιώτη ο Πρόε-

δρος της Δημοκρατίας συζήτησε τη συνεργασία

ανάμεσα σε Κυπριακή Δημοκρατία και Λίβανο

για την αποτελεσματική διαχείριση του μετα-

ναστευτικού, με τον Πρωθυπουργό του Λιβά-

νου Najib Mikati.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είχε κατ’ ιδίαν

συνάντηση και διευρυμένες συνομιλίες με τον

Πρωθυπουργό του Λιβάνου και ακολούθως

συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Κοινοβου-

λίου Nabih Berri.

Όπως σημειώνει ο Κυβερνητικός Εκπρό-

σωπος, «κατά τις συνομιλίες με τον Πρωθυ-

πουργό του Λιβάνου σημειώθηκε ότι το πρό-

βλημα του μεταναστευτικού είναι κοινό και κοινή

πρέπει να είναι και η αντιμετώπισή του, μέσα

από συντονισμένες δράσεις».

Διεξήχθη μια πολύ καλή συζήτηση κατά τη

διάρκεια της οποίας συμφωνήθηκε η συνερ-

γασία των δύο χωρών με την ουσιαστική συν-

δρομή και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αναφέ-

ρει ο Εκπρόσωπος.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης κληθείς την

Τρίτη να αναφερθεί στα αποτελέσματα των επα-

φών του στον Λίβανο, είπε ότι «συμφωνήσαμε

σε κάποια πράγματα κατά τη διάρκεια των επα-

φών μου, ειδικότερα με τον Πρωθυπουργό της

χώρας, σε συνέχεια των όσων συζήτησα με την

Πρόεδρο της Ευρ. Επιτροπής. Είμαστε σε επαφή,

ενημέρωσα μετά την επιστροφή μου από τον

Λίβανο για τα αποτελέσματα των συζητήσεων

μου και δεν αποκλείω σύντομα να επισκεφθώ

και πάλι τον Λίβανο μαζί με την Πρόεδρο της

Επιτροπής. Συμφωνήσαμε σε κάποια πράγ-

ματα. Αυτό που είναι σημαντικό είναι η υλο-

ποίηση όλων αυτών που συμφωνήσαμε».
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΑΣΤΡΑΠΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗ ΒΗΡΥΤΟ

Συμφωνία με Λίβανο για αντιμετώπιση της
εισβολής λαθρομεταναστών στην Κύπρο

Ο Δρ Χριστόδουλος
Πατσαλίδης, νέος Διοικητής 

της Κεντρικής Τράπεζας
«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης,

ενασκώντας τις συνταγματικές εξουσίες του, αποφάσισε τον

διορισμό του Δρος Χριστόδουλου Πατσαλίδη στη θέση του

Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου», αναφέρει

ανακοίνωση της Προεδρίας.

Ο Δρ Πατσαλίδης διορίστηκε τον Μάρτιο του 2023 από τον

Πρόεδρο της Δημοκρατίας ως Ειδικός Σύμβουλος του σε θέματα

οικονομίας.

Με ευρύτατη πείρα σε θέσεις υψηλής ευθύνης στον τραπεζικό

τομέα, εργάστηκε στην Κεντρική Τράπεζα Κύπρου και συνέχισε

την καριέρα του στον ιδιωτικό τομέα, ενώ κατά την περίοδο 2018-

2019 διετέλεσε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέ-

σμου Τραπεζών Κύπρου. Τον Οκτώβριο του 2020 αποχώρησε

από τον ιδιωτικό τομέα. Ακολούθως παρείχε συμβουλευτικές

υπηρεσίες στην Κύπρο και στο εξωτερικό στους τομείς των τρα-

πεζικών και ασφαλιστικών εργασιών, της διαχείρισης κεφαλαίων,

και της χρηματοοικονομικής τεχνολογίας.

Είναι οικονομολόγος και κάτοχος Διδακτορικού Τίτλου (PhD

Economics) από το London School of Economics, University of

London (1989).

Ο Δρ Πατσαλίδης διορίζεται και αναλαμβάνει καθήκοντα από

τις 11 Απριλίου διαδεχόμενος τον σημερινό Διοικητή κ. Κων-

σταντίνο Ηροδότου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες

του προς τον κ. Ηροδότου για τη συνεργασία τους και για τις υπη-

ρεσίες που εκείνος προσέφερε σε μια κρίσιμη περίοδο για την

οικονομία της χώρας.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΤΑ ΣΑΠΙΟΚΑΡΑΒΑ ΤΩΝ ΔΙΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΕΙΝΑΙ ΑΠΕΙΛΗ ΕΚΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ

O κ. Χριστοδουλίδης έτυχε θερμής υποδοχής από τον πρωθυπουργό Mihati.

Συνάντηση στην Αθήνα Ούρσουλα Λάιεν 
με Νίκο Χριστοδουλίδη

Συνάντηση και με την πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρ-

σουλα Φον ντερ Λάιεν είχε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χρι-

στοδουλίδης στην Αθήνα με αφορμή το 15ο συνέδριο της Νέας Δημο-

κρατίας.

Στην κατ’ ιδίαν συνάντηση των δύο, βασικό θέμα συζήτησης ήταν

η διαχείριση των αυξημένων μεταναστευτικών ροών από τον Λίβανο

των τελευταίων ημερών και συγκεκριμένους τρόπους αποτροπής του

εν λόγω φαινομένου μέσω της ενεργότερης εμπλοκής της ΕΕ.

Επίσης, μετά την ολοκλήρωση του 15ου συνεδρίου της Νέας Δημο-

κρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, Κυριάκος Μητσοτάκης και Ούρσου-

λα φον ντερ Λάιεν παρακάθισαν σε γεύμα στην Αθήνα. Στο επίκεντρο

του γεύματος ήταν οι αυξημένες μεταναστευτικές ροές των τελευταίων

ημερών, από τον Λίβανο και συγκεκριμένοι τρόποι αποτροπής του εν

λόγω φαινομένου μέσω της ενεργότερης εμπλοκής της ΕΕ. Συνάντηση Χριστοδουλίδη - Μητσοτάκη

Οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό και η συνέχιση της συνερ-

γασίας και του συντονισμού Ελλάδας - Κύπρου ενόψει των επόμε-

νων συζητήσεων, ήταν το αντικείμενο της συνάντησης που είχε ο

πρωθυπουργός της Ελλάδας Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Πρόεδρο

Νίκο Χριστοδουλίδη.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας βρέθηκε στην Αθήνα για

να συμμετάσχει στο 15ο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας. Ο Κυριά-

κος Μητσοτάκης επανέλαβε τη σταθερή στήριξη της Ελλάδας στην

Κυπριακή πρωτοβουλία «Αμάλθεια», για τον ανθρωπιστικό διάδρο-

μο στην Γάζα.

Οι δύο ηγέτες συζήτησαν, επίσης, για τις νέες μεταναστευτικές ροές

στην Κύπρο, που προξενούν μεγάλη ανησυχία για νέα μεταναστευ-

τική οδό λόγω της συνεχιζόμενης αστάθειας και βίας στη Μέση Ανα-

τολή.



Ανεξάρτητη υποψηφιότητα

εξήγγειλε  για τη θέση του προ-

έδρου του Επαρχιακού Οργα-

νισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Πάφου ο Μάριος Τσέλεπος.

Σε γραπτή δήλωση του ο κ.

Τσέλεπος καλεί τους Συναγερ-

μικούς, αλλά και τους Παφίτες

γενικότερα, «να δώσουν μαζί

αυτή τη μάχη για το καλό και

την πρόοδο της Επαρχίας Πά-

φου, μακριά από προσωπικά

και οικονομικά συμφέροντα».

«Στις 28 Αυγούστου με την

πρόθεση μου για διεκδίκηση

της θέσης του Προέδρου Επαρ-

χιακού Οργανισμού Τοπικής

Αυτοδιοίκησης Πάφου», ανα-

φέρει ο κ. Τσέλεπος, «είχα τονί-

σει ότι μέσα από την υποψη-

φιότητά μου πίστευα ότι ο Δημο-

κρατικός Συναγερμός θα κρα-

τούσε ψηλά το κύρος, το ήθος,

τις αρχές και τις αξίες της ιδρυ-

τικής του διακήρυξης και την

αξιοπρέπεια του κόσμου της

Πάφου. Όλους αυτούς τους μή-

νες διαπίστωσα ετσιθελισμούς,

τακτικισμούς και την έλλειψη

δημοκρατικών διαδικασιών μέ-

σα στους κομματικούς σχημα-

τισμούς», καταλήγει στην ανα-

κοίνωση του.

Ως γνωστόν, ο επίσημος

ΔΗΣΥ έχει επιλέξει για υπο-

ψήφιό του ως περιφερειάρχη

Πάφου τον επί… 25 χρόνια

πρώην βουλευτή του κόμμα-

τος Κωστάκη Κωνσταντίνου,

ο οποίος στις τελευταίες προε-
δρικές εκλογές «αποσκίρτησε»

από τον ΔΗ.ΣΥ, υποστηρίζον-

τας φανερά τον Νίκο Χριστο-

δουλίδη εναντίον του Συνα-

γερμικού υποψηφίου Αβέρωφ

Νεοφύτου…

ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΣΥ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ανεξάρτητη υποψηφιότητα εξήγγειλε ο 
Μάριος Τσέλεπος για περιφερειάρχης Πάφου
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If you are looking for a retirement or a

vacation home in Cyprus, Loizena Estates

has the solution. Our 4 beautiful beach vil-

las in Larnaca offer all the amenities of mod-

ern living. They are designed with retire-

ment, elegance, and simplicity in mind.

– 3 Bedrooms, 3 Bathrooms, 2 Parking

– Energy Efficiency A and Air Conditioning

– Smart Home (KNX) provisions 

– BBQ Area

– Master bedroom on the ground floor

– 500m from the beach (6 min walk)

– 8 min drive from the town center

– 2 min walk to restaurants, cafes 

and hotels

– 15m drive from Larnaca airport

– Swimming pool

– Solar panels

–”Underfloor Heating”

Let us make 

your retirement and 

your vacation home dream 

a reality.

For inquiries, please visit 

www.loizena.com 

email: in fo@loizena.com 

or call us at +357 99 223588

Luxury Villas for Sale in Larnaca

Συναντήσεις Υπουργού
Εσωτερικών για 

το μεταναστευτικό στη
Δανία, Τσεχία και Ελλάδα
Η πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημοκρατίας για επαναξιολόγηση

του καθεστώτος περιοχών της Συρίας και αποχαρακτηρισμό συγκε-

κριμένων περιοχών στη χώρα, στη βάση των σημερινών πραγματι-

κοτήτων, βρίσκεται στο επίκεντρο των διμερών επαφών που έχει ο

Υπουργός Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνος Ιωάννου σε Δανία, Τσεχία

και Ελλάδα στις 10, 11 και 12 Απριλίου, αντίστοιχα.

Στις συναντήσεις αναμένεται, ανάμεσα σε άλλα, να εξεταστούν

πρακτικοί τρόποι ώστε να αρχίσει η επί της ουσίας εξέταση των αιτή-

σεων ασύλου Σύρων υπηκόων, δεδομένου ότι αυτή τη στιγμή τα

πρόσωπα συριακής καταγωγής, προερχόμενα από μη ασφαλή χώρα,

λαμβάνουν σχεδόν αυτόματα καθεστώς συμπληρωματικής προ-

στασίας σε οποιαδήποτε χώρα. 

Ο κ. Ιωάννου θα μεταφέρει τη θέση ότι οι συνθήκες έχουν ωριμά-

σει για να καθοριστούν αυστηρά κριτήρια, που θα επιτρέπουν στα

κράτη να απορρίπτουν τις αιτήσεις ασύλου Σύρων που πληρούν

συγκεκριμένα χαρακτηριστικά.

Συγκεκριμένα, ο κ. Ιωάννου στη Δανία είχε συνάντηση χθες με τον 

Υπουργό Μετανάστευσης και Ενσωμάτωσης της χώρας κ. Kaare

Dybvad Bek, καθώς και με υψηλόβαθμους αξιωματούχους της Υπη-

ρεσίας Μετανάστευσης και του Συμβουλίου Εφέσεων για τους Πρό-

σφυγες. 

Σήμερα Πέμπτη, 11 Απριλίου, ο Υπουργός Εσωτερικών μεταβαίνει

στην Τσεχία, όπου  συναντάται με τον Τσέχο Αναπληρωτή Πρωθυ-

πουργό και Υπουργό Εσωτερικών κ. Vít Rakušan. 

Τέλος, αύριο Παρασκευή, 12 Απριλίου, ο κ. Ιωάννου θα βρίσκεται

στην ελληνική πρωτεύουσα, όπου θα πραγματοποιήσει συνάντηση

με τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Δημήτρη Καιρίδη.



ΟΠρέσβης Κυριάκος Κούρος ανέλαβε

καθήκοντα από τις 2 Απριλίου 2024 ως

ο νέος Ύπατος Αρμοστή της Κυπριακής

Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Ο κ. Κούρος, από τον Απρίλιο 2023 μέχρι και

την ανάληψη των καθηκόντων του, υπηρετούσε

ως Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εξωτε-

ρικών της Δημοκρατίας. 

Προηγουμένως, υπηρετούσε ως Διευθυντής

του Διπλωματικού Γραφείου του Προέδρου της

Δημοκρατίας, επιπρόσθετα με την τοποθέτησή

του στην Προεδρία για εκτέλεση ειδικών καθη-

κόντων, περιλαμβανομένων του Συμβούλου Εθ-

νικής Ασφάλειας και του Εκπροσώπου του Προ-

έδρου στο Γεωστρατηγικό Συμβούλιο και Συμ-

βούλιο Ενεργειακής Στρατηγικής. Παράλληλα,

κατείχε τη θέση του Επικεφαλής της Κυπριακής

Υπηρεσίας Πληροφοριών (ΚΥΠ).

Ο Πρέσβης Κούρος εισήλθε στη Διπλωματι-

κή Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας το

1996. Από τότε, υπηρέτησε τόσο στο εξωτερικό

όσο και σε διάφορα τμήματα του Υπουργείου

Εξωτερικών.

Το 2012 διορίστηκε Πρέσβης της Κύπρου στις

Κάτω Χώρες και Μόνιμος Εκπρόσωπος στον

Οργανισμό Απαγόρευσης Χημικών Όπλων

(OPCW).

Το 2006 διορίστηκε Επιτετραμμένος της Δημο-

κρατίας στο Λίβανο, ενώ το 2009 διαπιστεύτηκε

ως ο πρώτος Πρέσβης της Κύπρου στη χώρα,

με έδρα τη Βηρυτό. Αντιμετώπισε δύο συρρά-

ξεις και το τρομοκρατικό κύμα την περίοδο 2006-

2008, διευκολύνοντας την εκκένωση χιλιάδων

Κυπρίων και άλλων Ευρωπαίων πολιτών, πα-

ρέχοντας προξενική στήριξη σε όσους είχαν

ανάγκη, υπό άκρως επικίνδυνες συνθήκες. Για

αυτή του τη δράση, του απονεμήθηκε το Εθνικό

Μετάλλιο Κέδρου από την Κυβέρνηση του Λι-

βάνου.

Υπηρέτησε, επίσης, στις Διπλωματικές Απο-

στολές της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αθή-

να και τη Γενεύη. 

Διετέλεσε Υπουργικός Απεσταλμένος στη

Λιβύη (Ιούλιος 2012) και μέλος της Ομάδας Ερ-

γασίας για την Αναζήτηση των Αγνοουμένων

από την Τουρκική Εισβολή του 1974 (1998-2002).

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Νομικής του

Πανεπιστημίου Αθηνών, κάτοχος Μεταπτυχια-

κού από το Τμήμα Δημοσιογραφίας του Πανε-

πιστημίου City του Λονδίνου και Διδακτορικού

Διπλώματος από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοι-

νωνικών και Πολιτικών Επιστημών της Αθήνας.

Ξεκίνησε την καριέρα του ως δημοσιογράφ-

ος. Από το 1990 εργάστηκε ως συντάκτης στο

Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων και από το 1994

ως λέκτορας στο Πανεπιστήμιο Frederick της

Κύπρου.

Μιλάει Ελληνικά (μητρική γλώσσα), Αγγλικά,

Γερμανικά και Γαλλικά.

Ο Κυριάκος Κούρος γεννήθηκε στη Λευκωσία

το 1963. 

Είναι έγγαμος και έχει ένα ενήλικο τέκνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ «Ε»: 
Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Κυριάκος Κού-

ρος είναι γιος του Παντελή Κούρου, μιας εμ-

βληματικής μορφής στη σύγχρονη πολιτική

ιστορία της Κύπρου, αδιαμφισβήτητος στο

χώρο του Δημοκρατικού Συναγερμού και γε-

νικότερα της Δεξιάς. 

Ο αείμνηστος πατέρας του, άνθρωπος του

μέτρου και της ψυχρής λογικής, υπήρξε το

alter ego του προέδρου Γλαύκου Κληρίδη

σχεδόν σε όλη την πολιτική διαδρομή του.

Ειδικά κατά τη δεκάχρονη διακυβέρνηση

της Κύπρου από τον Γλαύκο Κληρίδη (1993-

2003), ο Παντελής Κούρος ήταν ουσιαστικά

ο άνθρωπος που εξασφάλιζε τη συνοχή της

κυβέρνησης και συντόνιζε με επιτυχία το

κυβερνητικό έργο. 

Με «μετρημένα» λόγια και ουσιαστικές πρά-

ξεις, ο Κυριάκος Κούρος, από τις θέσεις που

υπηρέτησε στο διπλωματικό σώμα αλλά

κυρίως στο διάστημα που ήταν δίπλα στο

Πρόεδρο Αναστασιάδη ως βασικός συνερ-

γάτης του (διευθυντής του Διπλωματικού Γρα-

φείου), επέδειξε εξαιρετική ικανότητα και αφο-

σίωση στην Υπηρεσία. Υπήρξε ο αναμορφω-

τής της ΚΥΠ (στόχευση, μέθοδοι, αποτελε-

σματικότητα στην ασφάλεια του κράτους).

Τύγχανε ευρείας αναγνώρισης από όλο το

φάσμα της πολιτικής/κομματικής σκηνής της

Κύπρου.

Ο νέος Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο Κυριάκος Κούρος
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Η παρέλαση αρχίζει και τα παιδιά του Ελληνι-

κού σχολείου του Αγίου Γεωργίου με υπερηφάνεια

κρατώντας τις σημαίες τους ψηλά, ντυμένα με τις

παραδοσιακές τους στολές αλλά προπάντων

κρατώντας ψηλά την ελληνική τους ψυχή, παρε-

λαύνουν μπροστά από γονείς και κηδεμόνες.

Συγκίνηση και υπερηφάνεια από τις πιο μικρές

τάξεις μέχρι οι πιο μεγάλες. Και στην πρωινή και

στην απογευματινή γιορτή.

Και οι δυο γιορτές, πρωινής και απογευματινής

ζώνης, αρχίζουν με τον χαιρετισμό της Διευθύντριας

Γεωργίας Αντωνίου και ακολούθησε με τον εξαίρε-

το πανηγυρικό της ημέρας από τον Δρα Μιχάλη

Τζανάκη, που με αμείλικτα ερωτήματα στους

προγόνους για απαντήσεις αλλά και στους τωρι-

νούς συνεχιστές, με αναφορά στο κουράγιο, στον

αγώνα, στον ηρωισμό, στην αποφυγή, στον εμφύλιο,

στον δικό μας διχασμό, στην ψεύτικη συμπαρά-

σταση των άλλων, στο ξεσηκωμό και στο όνειρο,

στα οράματα και στις λανθασμένες προσδοκίες.

Σε εκείνους και σε εκείνες, σε αυτούς και σε μας .

Στα πολλά γιατί και στα πολλά τι δεν θα έπρεπε

να γίνει ή να γίνει, ώστε η Ελλάδα τώρα και η Κύ-

προς μας να μην στοιχειώνονται από τον ίδιο

κίνδυνο και το μισό νησί να είναι υπό κατοχή.

Αμέσως μετά η Ελίνα ψάλλει με τον δικό της

όμορφο αγγελικό τρόπο το «Αγνή παρθένε Δέσποι-

να» και ακολουθούν όμορφες συγκινητικές παιδι-

κές φωνούλες από το Νηπιαγωγείο ακούστηκαν

να τραγουδούν «Φεγγαράκι μου λαμπρό», «Υπε-

ρήφανοι όλοι» και «Ω Ελλάδα».

Συνέχισαν φωνές πιο δυναμωμένες, υπερήφα-

νες παιδικές Α1,,Β1, Β1 Γ1,Δ 1 Στ1 το πρωί και το

απόγευμα Α2, Β2, Γ2, Δ2, Ε2, Στ2, Ελληνική Αγωγή

GCSE2, GCSE1, A.Level τάξεις με το «Καρτε-

ρούμεν μέρα νύχτα», «Χαίρε Κεχαριτωμενη», «Αθα-

νάσιος Διάκος», «Για σένα Κύπρο», για να βρε-

θούν επιτέλους αυτά τα πολυπόθητα μονοπάτια

της Λευτεριάς.

Οι γιορτές ήταν αφιερωμένες στα παραδοσια-

κά μας τραγούδια και μέσα από αυτά τα μηνύμα-

τα που έβγαιναν και ξετύλιγαν τα γεγονότα και τα

κατορθώματα .

Μελοποιημένα Ποιήματα, τραγούδια, μουσική

και Ιστορία όλα μαζί με αποτέλεσμα όλος ο αγώνας

των Ελλήνων να ξετυλίγεται απλά και όμορφα. 

Με την ελληνική αγωγή να ψάλλει εκκλησιαστι-

κούς ύμνους, Κάλβο, Η ΠΟΛΙΣ ΕΑΛΩ, το GCSE

να εμβαθύνει να μαθαίνει και να αναλύει όλους

τους στίχους του εθνικού μας ύμνου και το A level

να μιλά για «Μητέρα μεγαλόψυχη» από τους «Ελεύ-

θερους Πολιορκημένους» του Σολωμού.

Στη γιορτή απηύθυνε χαιρετισμό ο πατέρας Αρχι-

μανδίτης Αιμιλιανός Παπαδάκης και την παρα-

κολούθησαν, ο πρόεδρος της κοινότητας κ. Χαρά-

λαμπος Κουνούπιας, ο πρόεδρος του σχολείου

Παναγιώτης Σωτηρόπουλος, μέλη της Σχολικής

και Εκκλησιαστικής Επιτροπής, πολλοί γονείς και

κηδεμόνες.

Το σχολείο γιόρτασε, τα παιδιά γιόρτασαν, οι

Έλληνες γιόρτασαν, η σκέψη ψήλωσε και τελικά

η υπερηφάνεια και η συγκίνηση σφραγίστηκε με

τους δυο τελευταίους χορούς «Παιδιά της Σαμα-

ρίνας» και Τσάμικο, που χόρεψαν όλοι παιδιά και

γονείς στο τελικό λεβέντικο.

Οι γιορτές έκλεισαν με τον Εθνικό μας ύμνο και

την αποχώρηση των σημαιών. 

Χρόνια πολλά σε όλους.

Γεωργία Αντωνίου

Διευθύντρια
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Εθνικός εορτασμός 25ης Mαρτίου 1821 
και 1ης Απριλίου 1955 στο σχολείο 

Αγίου Γεωργίου - Kingston

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυρ-

ιακή 31 Μαρτίου 2024 στη Λάρισα η Επέτειος

έναρξης του Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα της

Εθνικής Οργάνωσης Κυπρίων Αγωνιστών

(Ε.Ο.Κ.Α.). 

Το πρωί τελέσθηκε Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου

Αθανασίου και ακολούθησε τρισάγιο και κατάθεση

στεφάνων στο Μνημείο των Ηρώων της αγχόνης.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η πρόεδρος

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων

κυρία Γαρυφαλλιά Καρυστιανού. Η κα Καρυστια-

νού έκανε εκτενή αναφορά στο πνεύμα αυτοθυσίας

όλων εκείνων που αγωνίσθηκαν κατά τον επικό

αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-59, που δεν έχει τίποτε

να ζηλέψει από τους άλλους μεγάλους αγώνες του

Έθνους στην πορεία των αιώνων. 

Στην ομιλία της η Κυρία Καρυστιανού τόνισε:

«…Θα ακολουθήσω με θάρρος τη μοίρα μου. Δεν

λυπάμαι για τίποτα. Ας χάσω το κάθε τι. Μια φορά

κανείς πεθαίνει. Θα βαδίσω χαρούμενος στην τελευ-

ταία μου κατοικία. Τι σήμερα τι αύριο; Όλοι πεθαίνουν

μια μέρα. Είναι καλό πράγμα να πεθαίνει κανείς για

την Ελλάδα…»

Λίγα λόγια προς τους παρευρισκόμενους απεύθυ-

νε και ο πρόεδρος του Συλλόγου Κυπρίων Νομού

Λάρισας κ. Αυγουστίνος Αυγουστή, που τόνισε:

“...Η επέτειος της 1η Απριλίου 1955 είναι μια εθνική

επέτειος, όπως είναι η 25η Μαρτίου 1821 και η 28η
Οκτωβρίου 1940...”

Ακολούθησε τρισάγιο στο χώρο του μνημείου των

Ηρώων της αγχόνης. Στεφάνια κατέθεσαν εκπρό-

σωποι των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, της

τοπικής αυτοδιοίκησης και Συλλόγων της Περιφέ-

ρειας. 

Συγκινητική ήταν η παρουσία του 23ου Δημοτι-

κού Σχολείου Λάρισας με επικεφαλής τη διευθύν-

τρια κυρία Μαρία Χάμου και παιδιών του Σχολείου

που κρατούσαν το λάβαρο του σχολείου τους και

του Συλλόγου Κυπρίων Νομού Λάρισας. Το 23ο

Δημοτικό Σχολείο βρίσκεται σε διαδικασία διδυμο-

ποίησης με αντίστοιχο Δημοτικό σχολείο της Κύ-

πρου, σύντομα δε ολοκληρώνεται η διαδικασία προ-

σθήκης στο σχολείο προσωνυμίας με το όνομα του

Ήρωα της αγχόνης Ευαγόρα Παλληκαρίδη. 

Η εκδήλωση έκλεισε με ενός λεπτού σιγή και τον

Εθνικό Ύμνο. Τιμές απέδωσε η φιλαρμονική του

Δήμου Λαρισαίων.

Ο εορτασμός της 1ης Απριλίου 1955
από τον Σύλλογο Κυπρίων Λάρισας



Με μια ξεκάθαρη και άνευ προηγουμένου δή-

λωση από Έλληνα πρωθυπουργό, ο Κυριά-

κος Μητσοτάκης τόνισε τον άρρηκτο δεσμό και την

αταλάντευτη συμπόρευση Ελλάδας και Κύπρου

στην Ευρώπη κι όχι μόνο, οριοθετώντας το ενιαίο

του Ελληνισμού ως δύναμης αντιμετώπισης των

όποιων προκλήσεων. 

Ο Κ. Μητσοτάκης, μιλώντας κατά το κλείσιμο του

τριήμερου πανηγυρικού 15ου Συνεδρίου της Νέας Δημο-

κρατίας στο Ζάππειο, ενώπιον του Προέδρου Νίκου

Χριστοδουλίδη και της προέδρου της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής Ούρσουλα Φον ντερ Λάϊεν, δήλωσε:

«Η Ελλάδα στέκεται δίπλα στο πλευρό του κυπρ-

ιακού λαού για τη δίκαιη λύση του κυπριακού. Πρέ-

πει να κλείσει αυτή η τραγωδία. 50 χρόνια. Υπάρχει

και μαύρη επέτειος, τα 50 χρόνια από την τουρκι-

κή εισβολή και κατοχή στην Κύπρο. Όσο πιο ισχυρή

είναι η Ελλάδα στην Ευρώπη, τόσο πιο ισχυρός

είναι ο Ελληνισμός στην Ευρώπη, τόσο πιο ισχυρή

η Κύπρος στην Ευρώπη. Ελλάδα και Κύπρος είναι

ένα».

Η δήλωση αυτή, που παρόμοιά της δεν έγινε ξανά

από Έλληνα πρωθυπουργό, έρχεται σε μια ιδιαίτερη

συγκυρία, αφού με αφορμή τα βήματα αποκλιμάκωσης

της έντασης με την Τουρκία, διάφορες «φωνές» στην

Κύπρο καταγγέλλουν την Αθήνα για εγκατάλειψη του

Κυπριακού στη δε ελληνική πρωτεύουσα ακούγονται

(μειοδοτικές) απόψεις για παραμερισμό του Κυπρια-

κού.

Η δήλωση Μητσοτάκη από το επίσημο βήμα του

Συνεδρίου της ΝΔ “κλείνει στόματα” αλλά είναι και απο-

καλυπτική της στενής συνεργασίας των δύο κρατών

του Ελληνισμού σε όλα τα επίπεδα, ιδίως στον στρα-

τιωτικό τομέα.

ΟΜΙΛΙΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ: «ΝΑ
ΑΠΟΜΟΝΩΘΟΥΝ ΟΙ ΛΑΪΚΙΣΤΕΣ»

Στην τελική ομιλία του στο Συνέδριο, ο κ. Μητσοτάκης

είπε ότι «Οι ευρωεκλογές του Ιουνίου είναι καθοριστι-

κές. Απαιτώντας να βγουν ευρωβουλευτές με ευρω-

παϊκή λογική και εθνική φωνή. Ελπίζουν στην αντι-

πολίτευση αλλά δεν θα τους κάνουμε το χατίρι, να πα-

ραμορφωθεί η εντολή που έλαβε η κυβέρνηση πριν με-

ρικούς μήνες. Δεν έχουμε περιθώρια για πειραματι-

σμούς».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε ότι το Ευρωπαϊ-

κό Λαϊκό Κόμμα θα είναι και πάλι ο μεγάλος νικητής των

ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου και πως το συνέδριο ανέ-

δειξε πόσο πολύτιμη υπήρξε όλες αυτές τις δεκαετίες

η προσφορά της ΝΔ.

«Ποτέ δεν θα επιτρέψουμε να συμβούν ξανά
αυτά που έγιναν την περασμένη δεκαετία»

«Αυτό σημαίνει ηγεσία», είπε αναφερόμενος στην

ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ από τον Κωνσταντίνο

Καραμανλή. «Ήμασταν αυτοί που σταθήκαμε στο πλε-

υρό της Ευρώπης σε κάθε κρίση», ανέφερε ενώ επ’ αυ-

τού αναφέρθηκε στην πανδημία, στην ελληνική πρό-

ταση του ενιαίου ψηφιακού διαβατηρίου, στην αντι-

μετώπιση της ενεργειακής κρίσης, στο μεταναστευτικό

όταν η πρόεδρος της Κομισιόν ήρθε στο ευρώ, στο με-

ταναστευτικό, στη στήριξη της αμυνόμενης Ουκρανίας.

«Είμαστε η ΝΔ υπεύθυνη και συνεπής δύναμη που

είναι έτοιμη να συμβάλλει στις νέες προκλήσεις», υπο-

γράμμισε.

«Μιλώ ακόμα για τη σφυρηλάτηση της συνοχής στις

κοινωνίες όλων των ευρωπαϊκών λαών. Πρόκληση και

η απάντηση στο λαϊκισμό. Πρόκειται για έναν από τους

μεγάλους κινδύνους που διατρέχει όλες τις ευρωπαϊκές

χώρες. Έχει διαφορετικά πρόσημα, ακροδεξιά ή ακρο-

αριστερά. Οι λαϊκιστές δημαγωγοί θέλουν να υψώνουν

τεχνητούς διαχωρισμούς. Όπως είπε και η Ούρσουλα

είναι κάτι που η Ελλάδα το πλήρωσε ακριβά στο πα-

ρελθόν. Ποτέ δεν θα επιτρέψουμε να συμβούν ξανά αυ-

τά που έγιναν την περασμένη δεκαετία. Η οικονομική

κρίση κράτησε περισσότερο στην Ελλάδα γιατί ο λαϊκι-

σμός την εμποδίσαν να αναταχθεί. Λίγο παραπέρα είναι

η πλατεία Συντάγματος. Θυμόμαστε ξανά τις δύο όψεις

του ψέματος να ενώνονται σε αντιευρωπαϊκές, δήθεν

αντισυστημικές εκδηλώσεις», τόνισε.

«Ξέρουμε καλά ότι η αντιπολίτευση υπονομεύει δια-

ρκώς τα βήματα που γίνονται. Γιατί βήματα γίνονται. Ας

είναι. Αυτό είναι το κόστος της πρωτοπορίας. Ούτε επα-

ναπαυόμαστε, ούτε χαμηλώνουμε τον πήχη των πρ-

οσδοκιών», υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο πρωθυπουργός σημείωσε ότι η κυβέρνηση κάνει

το καλύτερο που μπορεί απέναντι στην ακρίβεια και

μίλησε για τη θωράκιση των Ενόπλων Δυνάμεων, για

την ανακαίνιση των νοσοκομείων, για την αναβάθμιση

της εκπαίδευσης και για τη λειτουργία μη κρατικών, μη

κερδοσκοπικών ιδρυμάτων, για το Δημόσιο στην υπη-

ρεσία του πολίτη.

«Πρέπει η αξιοκρατία να αντικαταστήσει τη γραφει-

οκρατία. Έχω μιλήσει για τις προσλήψεις 27.000 καθη-

γητών και δασκάλων στα σχολεία. Θέλω να εισπράξω

και το ίδιο χειροκρότημα για το γεγονός ότι αυτοί οι 27.000

αξιολογούνται επιτέλους. Έτσι ο επαγγελματισμός θα

κερδίσει των ωχαδερφισμό. Είναι μάχη που απαιτεί

χρόνο και δουλειά», υπογράμμισε.

Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι το συνέδριο έδωσε

την ευκαιρία «να αντλήσουμε διδάγματα, να χαράξουμε

πορεία στο μέλλον».

«Οι θέσεις της ΝΔ για την Ευρώπη του αύριο και οι

διεκδικήσεις που θα έχει στο εξής από τις Βρυξέλλες»,

ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ είπε ότι ένα θε-

τικό αποτέλεσμα στις ευρωεκλογές «θα μας δώσει ώθη-

ση ώστε η Ελλάδα το 2027 να δρέψει τους καρπούς που

δικαιούται».

«Ναι, μιλώ για κινδύνους. Κόμματα που δεν μπο-

ρούν να εισηγηθούν μία λύση, το μόνο που εισηγούνται

είναι να κοπούν τα ευρωπαϊκά κονδύλια στην πατρίδα

μας», επισήμανε. Ο πρωθυπουργός ανέφερε ότι καμία

επιμέρους διαφωνία δεν νοείται να οδηγεί σε συνολική

απόρριψη. «Ας τα ζυγίσουμε όλα με το πραγματικό 

τους βάρος… Απέναντί μας έχουμε την αντιπολίτευση

των υπαρκτών προβλημάτων. Ψήφος στη ΝΔ στις εκ-

λογές λέει ναι στη σταθερότητα και την πρόοδο της πα-

τρίδας, σημαίνει ναι σε μια καλύτερη Ευρώπη».

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ
ΦΑΡΟΣ Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ»

Η ΝΔ είναι ο βασικός αιμοδότης μιας παράταξης που

εργαζόταν για την ενότητα την ανάπτυξη και την παρ-

ουσία της Ελλάδας στην ΕΕ, τόνισε ο Πρόεδρος της

Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης στον

χαιρετισμό που απηύθυνε στο 15ο συνέδριο του κυβερ-

νώντος κόμματος.

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης τόνισε μεταξύ άλλων πως

το συνέδριο συμπίπτει με την 50ετή προσφορά της πα-

ράταξης στη χώρα αλλά και στην Ευρώπη, επισημαίνοντας

ότι η ΝΔ προχώρησε σε μεγάλες κοινωνικές δομικές και

πολιτειακές μεταρρυθμίσεις.

«Η Ελλάδα και η Κύπρος μπορούν 
να διαδραματίσουν έναν σημαντικό ρόλο

στην περιοχή»

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας χαρακ-

τήρισε «ευρωπαϊκό φάρο» τη ΝΔ «που ήταν πάντοτε

στη σωστή πλευρά της ιστορίας», όπως είπε, ενώ τό-

νισε ότι «η ΝΔ υπό τον Κυριάκο Μητσοτάκη συνέβαλε

με πράξεις και όχι λόγια στην κατοχύρωση της κυριαρ-

χίας και της ανεξαρτησίας της Ελλάδα αναβαθμίζοντας

τις Ένοπλες Δυνάμεις κερδίζοντας τον σεβασμό όλων

των χωρών».

«Με τον Κυριάκο στο τιμόνι της χώρας θα πετύχου-

με όλους τους στόχους μας», είπε ο κ. Χριστοδουλίδης.

Ο Κύπριος Πρόεδρος επεσήμανε ότι η Ελλάδα συμ-

πάσχει και στηρίζει τον αγώνα της Κύπρου για την ανα-

τροπή των τετελεσμένων της παράνομης τουρκικής κα-

τοχής που συμπληρώνει φέτος 50 χρόνια. «Νιώθω την

ανάγκη να ευχαριστήσω τον ελληνικό λαό και τον

Κυριάκο Μητσοτάκη για την ενεργή και ουσιαστική

στήριξη των προσπαθειών μας πάνω σε μια βάση

συναντίληψης και ενιαίας στρατηγικής», είπε ο κ.

Χριστοδουλίδης, υπογραμμίζοντας ότι οι είναι άρρηκτοι

και ισχυροί οι δεσμοί της Κύπρου με την Ελλάδα.

Είπε επίσης ότι σε λίγες μέρες συμπληρώνονται είκο-

σι χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ, «η οποία

δεν θα ήταν εφικτή χωρίς τη στήριξη της ελληνικής

κυβέρνησης και του λαού, στους οποίους θα είμαστε

πάντοτε ευγνώμονες».

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης κατέληξε λέγοντας πως ως

μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας με λόγο στις Βρυ-

ξέλλες, η Ελλάδα και η Κύπρος αποτελούν τα εξωτερι-

κά σύνορα της ΕΕ και είναι βασικοί πυλώνες ασφάλει-

ας και σταθερότητας στην περιοχή.

Έκλεισε την ομιλία του εκφράζοντας τη στήριξη του

στην υποψηφιότητα της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για

την προεδρία της Κομισιόν.

ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ: «Η ΕΛΛΑΔΑ
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ»

Η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα Φον ντερ

Λάιεν. στην ομιλία της στο Συνέδριο ανέφερε:

«Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια έχει ένα αφήγημα

μιας εντυπωσιακής ανάκαμψης. Και θέλω να σας τιμή-

σω γι’ αυτό. Είναι πραγματικά εντυπωσιακό. Εδώ και

όχι πολύ παλιά η Ελλάδα κοίταζε το χάος, αλλά υπό την

ηγεσία σας η Ελλάδα έχει γίνει πρωτοπόρος της οικο-

νομίας. Είναι παράδειγμα στον κόσμο και είναι το σπίτι

κάποιων από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες νεοφυείς

επιχειρήσεις της Ευρώπης. Ο κόσμος βλέπει να αυξά-

νεται ο μισθός, η σύνταξή του, να βελτιώνεται η καθη-

μερινότητά του.

»Αγαπητοί μου φίλοι, δεν υπάρχει αμφιβολία: δώσα-

τε περηφάνια στην Ελλάδα, κάνατε περήφανη και την

Ευρώπη. Το κλειδί γι’ αυτή τη μεταμόρφωση της Ελλά-

δας υπήρξε η ηγεσία, το θάρρος. Και η εμπιστοσύνη σε

πράγματα που είναι πραγματικά σημαντικά. Και μέσα

σε αυτόν τον αβέβαιο κόσμο η Ελλάδα είναι μια νησίδα

σταθερότητας.

»Εξακολουθώ να εντυπωσιάζομαι από την ομορφιά

αυτής της χώρας και της εξαιρετικά καλά διατηρημένης

αρχαιότητας. Θυμάμαι τις κολώνες που εξακολουθούν

να στηρίζουν αυτή τη χώρα ακόμη και σήμερα. Η Ελλά-

δα αποτελεί πυλώνα της διεθνούς δημοκρατίας, του

ΝΑΤΟ, της ασφάλειας, της Δημοκρατίας. Είναι ισχυρός

πυλώνας της ΕΕ, κυρίως χάρη στον λαό της Ελλάδας,

χάρη στη ΝΔ και εσένα Κυριάκο, η Ελλάδα έχει ένα αφ-

ήγημα μιας εντυπωσιακής ανάπτυξης και θέλω να σας

τιμήσω γι’ αυτό. Έχει ξεπεράσει τον ευρωπαϊκό μέσο

όρο και είναι παράδειγμα στον κόσμο. Είναι το “σπίτι”

κάποιων από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες επιχειρή-

σεις στην Ευρώπη. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι δώσατε

περηφάνια στην Ελλάδα, αλλά και την Ευρώπη. Το κλειδί

γι’ αυτή τη μεταμόρφωση ήταν η ηγεσία, το θάρρος και

η εμπιστοσύνη».

ΜΑΝΦΡΕΝΤ ΒΕΜΠΕΡ: 
«Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΑΠΟ 

ΤΟΥΣ ΙΣΧΥΡΟΥΣ ΤΩΝ 27»

Στο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας απηύθυνε χαι-

ρετισμό και ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-

ματος Μάνφρεντ Βέμπερ, ο οποίος αφού ευχαρίστησε

τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για την συνει-

σφορά του, τόνισε ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός είναι

πλέον από τους ισχυρούς ηγέτες των 27 της ΕΕ.

Μεταξύ άλλων ο Μάνφρεντ Βέμπερ ανέφερε πως

«Αγαπητοί φίλοι, σήμερα εορτάζετε τα 50 χρόνια σας.

Το 1974 ο Κωνσταντίνος Καραμανλής επέστρεψε στην

Ελλάδα για να αποκαταστήσει τη δημοκρατία. Ήξερε ότι

η Ευρώπη δεν ήταν απλώς ένας αρχαίος ελληνικός μύ-

θος. Ήταν το μέλλον μιας δημοκρατικής και ευημερού-

σας Ελλάδας. Ενώ οι Έλληνες Σοσιαλιστές έκαναν εκ-

στρατείες κατά της Ευρώπης και του ΝΑΤΟ, ο Καρα-

μανλής ίδρυσε ένα νέο πολιτικό κόμμα, τη Νέα Δημο-

κρατία, για να πολεμήσει για την Ευρώπη. Στη Βουλή

είπε τότε: “η Ελλάς, πολιτικά, αμυντικά, οικονομικά, πο-

λιτιστικά, ανήκει εις τη Δύσιν”», ανέφερε ο πρόεδρος

του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος Μάνφρεντ Βέμπερ,

υπογραμμίζοντας ότι «η Νέα Δημοκρατία είναι το ισχυρ-

ότερο κόμμα στην Ελλάδα και το ΕΛΚ είναι το ισχυρό-

τερο κόμμα στην Ευρώπη!».
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ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Ελλάδα
και Κύπρος είναι ένα»
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Η
Ομογένεια της Βρετανίας τίμησε με επίσημη

Δοξολογία τις δύο εθνικές επετείους του Ελληνι-

σμού, την Επανάσταση του Γένους το 1821 και τον

αντιαποικιακό Αγώνα των Ελλήνων της Κύπρου του

1955.

Η Δοξολογία πραγματοποιήθηκε μετά το πέρας της

Θείας Λειτουργίας την περασμένη Κυριακή στον Ιερό

ναό της Παναγίας στο Wood Green βορείου Λονδίνου,

προϊσταμένου του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγά-

λης Βρετανίας κ. Νικήτα. 

Κύριος ομιλητής ήταν ο νέος Ύπατος Αρμοστής της

Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο Κυρ-

ιάκος Κούρος.

Παρέστησαν, η Επιτετραμμένη της Πρεσβείας της

Ελλάδας Ιφιγένεια Καμιναρά, ο βουλευτής του Εργα-

τικού Κόμματος Πάμπος Χαραλάμπους, οι Στρατιωτι-

κοί Ακόλουθοι και ανώτερα στελέχη των πρεσβειών Ελλά-

δας και της Κύπρου, η ηγεσία της Εθνικής Κυπριακής

Ομοσπονδίας και δεκάδες συμπατριώτες μας.

Στην ομιλία του ο πρέσβης της Κύπρου Κυριάκος

Κούρος, εξαίροντας τον ηρωισμό και την αυτοθυσία των

αγωνιστών της Επαναστάσεως του ΄21 και της ΕΟΚΑ

του ΄55 υπογράμμισε ότι «οφείλουμε να τους μνημο-

νεύουμε, εκφράζοντας αισθήματα ευγνωμοσύνης για

τους ήρωές μας – ιδιαίτερα τους αφανείς, που πρόσφε-

ραν την ζωή τους, δίνοντας το παρόν σε έναν άνισο

αγώνα για την αποτίναξη του ζυγού και θεμελιώνοντας

την σύγχρονη Ελλάδα αλλά και την Δημοκρατία της Κύ-

πρου».

«Και το πιο τιμητικό μνημόσυνο για τους ήρωές μας»,

είπε ο κ. Κούρος, «είναι οι πράξεις μας».

Μιλώντας για το 1821 ο νέος Ύπατος Αρμοστής είπε

ότι στα 400 χρόνια σκλαβιάς κρατήθηκε άσβεστη η φλόγα

της πίστης και του πόθου για την ελευθερία, που μετου-

σιώθηκε σε Επανάσταση ως του μόνου τρόπου απε-

λευθέρωσης. Οι αγωνιστές έγραψαν ένδοξες σελίδες

στην Ιστορία του Ελληνισμού, παραδείγματα για τις γενι-

ές που ακολούθησαν. 

Ο κ. Κούρος αναφέρθηκε και στη συμμετοχή της Κύ-

πρου στην Επανάσταση του Γένους, στο ρόλο του Αρχιε-

πισκόπου Κυπριανού και στην ξακουστή «Φάλαγγα

Κυπρίων», που πολέμησαν δίπλα σε μεγάλους οπλα-

ρχηγούς.

Στη συνέχεια είπε ότι «Το όραμα της ελευθερίας του

1955-59 ήταν εμπνευσμένο από το έπος του 1821. Όλοι

σχεδόν οι Κύπριοι ήρωες μας είχαν ψευδώνυμα ονό-

ματα ηρώων της Ελληνικής Επανάστασης, ενώ έντονο

ήταν το αίσθημα και η πεποίθηση ότι η ΕΟΚΑ στην ουσία

αναβίωνε το 1821 στην Κύπρο. Από την πρώτη στιγμή,

χιλιάδες ήταν οι νέοι που έτρεξαν να ενταχθούν στις τάξεις

της αντίστασης».

«Οι αποικιοκράτες απαγχονίζουν, βασανίζουν άγρια,

καίνε σαν λαμπάδες σπίτια και αγωνιστές, αλλά δεν κατα-

φέρνουν να περιορίσουν τη δράση και τον ανταρτοπό-

λεμο των αγωνιστών της ελευθερίας… Τα Φυλακισμένα

Μνήματα αποκαλύπτουν την αδάμαστη ψυχή και την

ακλόνητη πίστη στην αθανασία της… Οι αποικιοκράτες

αναγκάζονται να προβούν σε συμβιβασμούς και συνθη-

κολόγηση, ιδρύοντας την Κυπριακή Δημοκρατία». 

Αποτιμώντας τον Αγώνα του 1955 ο κ. Κούρος ανα-

φέρθηκε σε μια πρόσφατη επισήμανση του προέδρου

Νίκου Χριστοδουλίδη για τους αγωνιστές της ΕΟΚΑ:

«Έχουμε κάθε λόγο να αισθανόμαστε περήφανοι για

τους προγόνους μας. Έκαναν αυτό που τους υπαγό-

ρευε η συνείδησή τους και ας μην γνώριζαν από γεω-

πολιτική […]. Μπορεί ο πολιτικός στόχος του αγώνα, της

Ένωσης με την Ελλάδα, να μην επιτεύχθηκε, αλλά ο

αγώνας οδήγησε […] στη γένεση της ανεξάρτητης Κυ-

πριακής Δημοκρατίας, ό,τι πιο σημαντικό έχουμε μέχρι

σήμερα...»

Αναφερόμενος στην παρούσα φάση του Κυπριακού,

ο κ. Κούρος τόνισε: 

«Με οδηγό τις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης θα εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα και θα αξιοποιή-

σουμε την όποια ελπίδα, ώστε να δημιουργήσουμε τις

προϋποθέσεις για την απελευθέρωση και την επίλυση

του Κυπριακού. Με την στήριξη της Ελλάδας, η οποία

παραμένει ο πιο πολύτιμος και ανιδιοτελής μας σύμμαχος,

αξιοποιούμε τις συνεργασίες με τους Ευρωπαίους εταί-

ρους μας και με τρίτες χώρες, ώστε να πετύχουμε τον

στόχο μας. Με αναβαθμισμένο ρόλο στην περιοχή, πάντα

εντός του πλαισίου των δυνατοτήτων μας, με κύρος στο

διεθνές πολιτικό και οικονομικό στερέωμα, η Κυπριακή

Δημοκρατία συμπληρώνει σε λίγες μέρες 20 χρόνια πα-

ρουσίας στην ευρωπαϊκή οικογένεια, ως πλήρες και ισό-

τιμο μέλος. Οι αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης

παραμένουν οι οδοδείκτες της πορείας μας για την αντι-

μετώπιση των πολλαπλών προκλήσεων που έχουμε

ενώπιόν μας, με κορυφαία προτεραιότητα την ανάγκη

για επίλυση του Κυπριακού».

Τελειώνοντας την ομιλία του ο Ύπατος Αρμοστής ανα-

φέρθηκε στο έργο που επιτελεί η ελληνική κυπριακή

Παροικία στο Ηνωμένο Βασίλειο για υποστήριξη των

προσπαθειών επίλυσης του Κυπριακού, το οποίο χα-

ρακτήρισε σπουδαίο. Παράλληλα, υπέδειξε ότι είναι

χρέος της παροικίας να διατηρήσει «ζωντανές τις παρ-

αδόσεις και τις αξίες μας, προωθώντας στις επόμενες

γενιές τη γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό μας».

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

Τους παρευρεθέντες στη Δοξολογία καλωσόρισε ο

πρόεδρος των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων Βρετανίας

και πρόεδρος της Κοινότητας Αποστόλου Βαρνάβα,

Μάριος Μηναΐδης.

Εισαγωγική ομιλία έκανε ο πρόεδρος της Εθνικής

Ομοσπονδίας Χρήστος Καραολής, ο οποίος είπε ότι

«θυμόμαστε, ευγνωμονούμε και τιμούμε αυτούς που

θυσίασαν τη ζωή του για την πατρίδα και παίρνουμε παρ-

αδείγματα από τον ηρωισμό και το θάρρος τους και για

τη δική μας πορεία».

Ο κ. Καραολής αναφέρθηκε στη βάρβαρη τουρκική

εισβολή του 1974, στους δολοφονηθέντες και στους πρό-

σφυγες και τόνισε ότι, με αφορμή τα 50 χρόνια από τη

μαύρη επέτειο, πρέπει να πολλαπλασιάσουμε τις προ-

σπάθειές μας για μια ελεύθερη και ενωμένη Κύπρο με

βάση το Διεθνές Δίκαιο και τις παραμέτρους του ΟΗΕ,

ώστε να τερματιστεί η τουρκική κατοχή, να αποχωρή-

σουν τα τουρκικά στρατεύματα και οι πρόσφυγες να επι-

στρέψουν στις εστίες τους. Να αγωνιστούμε για μια λύση

που να επιτρέπει σε όλους τους Κύπριους να ζήσουν

σε συνθήκες ειρήνης, προόδου και ευημερίας.

Ο πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας καλωσόρισε

τον νέο Ύπατο Αρμοστή της Κύπρου Κυριάκο Κούρο,

διαβεβαιώνοντάς τον ότι η συνεργασία μαζί του θα είναι

στενή και ειλικρινής. Εξέφρασε, παράλληλα, πλήρη στήρι-

ξη στις προσπάθειες του Προέδρου Χριστοδουλίδη για

επανέναρξη των συνομιλιών στο Κυπριακό.

Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας σε σύντομη παρέμβασή

του, αφού καλωσόρισε τον νέο Κύπριο Αρμοστή, ευχήθη-

κε να εξευρεθεί σύντομα λύση στο Κυπριακό που να τερ-

ματίζει τα δεινά του νησιού. Ο Σεβασμιώτατος νουθέτη-

σε τους συμπατριώτες μας να εγγραφούν στους αγγλι-

κούς εκλογικούς καταλόγους και να ψηφίσουν στις επι-

κείμενες εκλογές στη Βρετανία «εκείνους που αξίζουν

και υποστηρίζουν τα δικαιώματα τα οποία απαιτούμε».

Επιπρόσθετα, συμβούλεψε όλους να αιτηθούν και να

αποκτήσουν και διαβατήριο της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, η οποία ανήκει στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στο τέλος εψάλη από όλους ο ελληνικός Εθνικός

Ύμνος.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ “Ε”: 

Με εντολή του Αρχιεπισκόπου, ένας εκ των ιερέων

είπε και τον Εθνικό Ύμνο της Βρετανίας, με ΟΛΟΥΣ

τους υπόλοιπους παρισταμένους να μένουν παγε-

ρά αμέτοχοι και αδιάφοροι, λόγω του συμβολισμού

της ημέρας.

Φυσικά, ο αγγλικός εθνικός ύμνος είναι (και πρέ-

πει να είναι) σεβαστός. Υπάρχει, όμως, τόπος, χρό-

νος και περίσταση ανάκρουσης ή ψαλμωδίας του.

Όταν γιορτάζεται ομογενειακά μια εθνική επέτειος

του Ελληνισμού, ιδίως ο αγώνας των Κυπρίων κατά

της αγγλικής αποικιοκρατίας, στον οποίο αγώνα οι

ήρωες ξεψύχησαν στην κρεμάλα με τον ελληνικό

εθνικό ύμνο στο στόμα, είναι (επιεικώς) άστοχο, απο-

καρδιωτικό, να ψάλλουμε και τον εθνικό ύμνο των…

δημίων τους!!! ωσάν μια αρμονική σύζευξη.

Σε εκδηλώσεις εορτασμού της 25ης Μαρτίου 1821

στον Λευκό Οίκο, παρισταμένου του Αμερικανού

προέδρου, όπου υμνείται στο πλέον ανώτατο επίπε-

δο η Ελληνική Επανάσταση, ασφαλώς και επιβάλ-

λεται να ψάλλεται ο εθνικός ύμνος των ΗΠΑ. Είναι

παρών ο πρόεδρος στο «σπίτι» του, στο κατ’ εξοχήν

κτήριο που συμβολίζει το αμερικανικό έθνος και κρά-

τος. Είναι η ύψιστη αναγνώριση της Επανάστασης

εναντίον του οθωμανικού ζυγού. Καμία σχέση με τα

καθ’ ημάς στη Βρετανία.

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Δοξολογία για τις εθνικές επετείους 25ης Μαρτίου
1821 και 1ης Απριλίου 1955 στο Λονδίνο

10 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 11Ομογένεια

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Χρ. Καραολής απευθύνει χαιρετισμό

Ο νέος Ύπατος Αρμοστής Κυρ. Κούρος ήταν ο κύριος ομιλητής στην εκδήλωση.

Οι αξιωματούχοι της Ομοσπονδίας στην δοξολογία

Οι εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων από Ελλάδα και Κύπρο



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Κρίσιμες προδιαγράφονται οι Ευρωεκ-

λογές της 9ης Ιουνίου, οι οποίες θα διε-

ξαχθούν σε ατμόσφαιρα έντασης και πόλω-

σης, τόσο σε πολιτικό, όσο και σε κοινω-

νικό επίπεδο. Το κλίμα είναι τεταμένο, στη

σκιά των καταγγελιών της ελληνικής κυβέρ-

νησης για πόλεμο από οικονομικά συμφέ-

ροντα, με την… αρωγή συγκεκριμένων πολι-

τικών δυνάμεων, αλλά και των υπαινιγμών

της αντιπολίτευσης (ΣΥΡΙΖΑ) για αδιαφα-

νείς ενέργειες εκ μέρους του Μεγάρου Μαξίμου. 

Η κατάσταση, όπως την περιγράφουν οι

τελευταίες δημοσκοπήσεις, δείχνουν τη ΝΔ να

διατηρεί μεγάλη διαφορά από το δεύτερο κόμμα

(πάνω από 17%), αλλά είναι δύσκολη η πρό-

βλεψη για τα πραγματικά μεγέθη των κομμά-

των και ειδικά για τη δεύτερη και τέταρτη θέση. 

Κυβέρνηση και αντιπολίτευση κατέρχονται

στη μάχη των Ευρωεκλογών (η προεκλογική

περίοδος ξεκίνησε ήδη…) με διαφορετικές στρα-

τηγικές και εντελώς διαφορετικούς στόχους.

Από την πλευρά της, η ηγεσία της Νέας Δημο-

κρατίας στοχεύει στη διατήρηση των κεκτημέ-

νων, δηλαδή την επιβεβαίωση της πολιτικής

της κυριαρχίας. Οι προοπτικές δεν είναι άσχημες,

ωστόσο στο Μέγαρο Μαξίμου εκτιμούν ότι

προϊόντος του χρόνου θα αυξηθεί η συσπείρω-

ση των ψηφοφόρων της παράταξης και θα ανέ-

βει το ποσοστό στις έρευνες. Αν και δεν το παρα-

δέχονται δημόσια, για ευνόητους λόγους, ο

πήχης έχει μπει στο ποσοστό που είχε η Νέα

Δημοκρατία στις Ευρωεκλογές του 2019 (33%).

Κατ’ αυτόν τον τρόπο θα επιβεβαιωθεί η πολι-

τική κυριαρχία του Κυριάκου Μητσοτάκη και

θα σιγήσουν οι φωνές αμφισβήτησης από την

πλευρά της αντιπολίτευσης. Η κυβέρνηση θα

μπορέσει να συνεχίσει απερίσπαστη το έργο

της μέχρι το τέλος της τετραετίας. Ποσοστό λιγό-

τερο του 33% ίσως να είναι αρνητική εξέλιξη,

ιδίως αν το κόμμα να υποχωρήσει κάτω από το

30%. Σε μια τέτοια περίπτωση, θεωρούν ότι θα

ξεκινήσουν οι… περιπέτειες! Η κυβέρνηση θα

περιέλθει σε δύσκολη θέση, καθώς αυτόματα

θα ενταθεί και θα κλιμακωθεί η αμφισβήτηση

σε πολιτικό, αλλά και σε κοινωνικό επίπεδο. Τα

κόμματα της αντιπολίτευσης, πρωτίστως δε ο

ΣΥΡΙΖΑ, από την επόμενη ημέρα θα προβάλ-

λουν επιτακτικά και σε μόνιμη βάση το αίτημα

για πρόωρες εθνικές εκλογές, με το επιχείρημα

ότι η κυβέρνηση έχει χάσει τη στήριξη της πλει-

οψηφίας του ελληνικού λαού.

Σε πρόσφατη τηλεοπτική συνέντευξή του, ο

Στέφανος Κασσελάκης εμφανίστηκε βέβαιος

ότι στις Ευρωεκλογές η ελληνική κυβέρνηση

«θα φάει γερή σφαλιάρα» και αισιόδοξος ότι ο

ΣΥΡΙΖΑ θα υπερβεί το 17% που είχε στις τελευ-

ταίες εθνικές εκλογές. Έκανε, μάλιστα, λόγο για

ανατροπή, χωρίς ωστόσο να εξηγήσει πώς ακρι-

βώς την εννοεί. Πάντως, όλες οι μέχρι τώρα

δημοσκοπήσεις δείχνουν τον ΣΥΡΙΖΑ στο 14-

15% και σε απόσταση αναπνοής το ΠΑΣΟΚ,

γύρω στο 13-14%. Πληροφορίες από την Κου-

μουνδούρου αναφέρουν ότι η ηγεσία έχει δι-

πλές προσδοκίες από τις κάλπες της 9ης Ιου-

νίου. Ο μεν ΣΥΡΙΖΑ να κινηθεί ανοδικά σε σχέση

με τα τωρινά ποσοστά, αν αγγίξει το 20% θα

ήταν ιδανικό. Ωστόσο, πιο κρίσιμο θεωρούν η

κυβερνητική παράταξη, όχι απλώς να χάσει

δυνάμεις, αλλά το ποσοστό της να πέσει κάτω

από το 30%, κάτι που για τον Στ. Κασσελάκη

θα είναι πολιτική ανατροπή, για την οποία έκανε

λόγο στις συνεντεύξεις του.

Την ίδια στιγμή και σύμφωνα πάντα με τις

δημοσκοπήσεις, το ΠΑΣΟΚ έχει ελαφρώς

υποχωρήσει και έχει χάσει έδαφος στη μάχη

για τη δεύτερη θέση. Ωστόσο, ο χρόνος που

μεσολαβεί μέχρι τις Ευρωεκλογές είναι αρκετός

και τίποτα δεν έχει κριθεί ακόμη. Αν και ο Νίκος

Ανδρουλάκης αδυνατεί προς το παρόν να δια-

τυπώσει μια πειστική και ουσιαστική εναλλα-

κτική πρόταση. Σε περίπτωση που στις 9 Ιου-

νίου επιβεβαιωθούν οι δημοσκοπήσεις και το

Κίνημα μείνει στην τρίτη θέση, μακριά από τον

ΣΥΡΙΖΑ, θα ξεκινήσει ένας κύκλος εσωστρέ-

φειας, ίσως και αμφισβήτησης του Νίκου Αν-

δρουλάκη.

Εκτός απροόπτου, η τέταρτη θέση στις Ευρω-

εκλογές θα κριθεί μεταξύ ΚΚΕ και Ελληνικής

Λύσης, που παρουσιάζουν σταθερά ανοδική

πορεία και φλερτάρουν με διψήφιο ποσοστό. 

Περισσότερες πιθανότητες δείχνει να έχει το

κόμμα του Κυριάκου Βελόπουλου, υπό την

προϋπόθεση ότι θα συνεχίσει να εισπράττει τη

Άρχισε η μάχη για τις Ευρωεκλογές

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Η Ντόρα Μπακογιάννη στην Κύπρο 

με διπλή αποστολή

Στην Κύπρο θα βρεθεί η Ντόρα Μπακογιάννη την επόμενη εβδομά-

δα, ως επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτι-

κή Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης, έπειτα από πρόσκληση

της προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτας Δημητρίου. Με

στόχο την καλύτερη δυνατή συνεργασία μεταξύ των Ελλήνων και Κυπρίων

βουλευτών στο Συμβούλιο της Ευρώπης, η Ντόρα Μπακογιάννη απο-

δέχθηκε την πρόσκληση για συνάντηση εργασίας. Τα μέλη της ελληνι-

κής αντιπροσωπείας θα συναντηθούν με τον Πρόεδρο της Κυπριακής

Δημοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη, τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής

Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Χάρη Γεωργιάδη,

τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο Γ’, τον δήμαρχο Λευκωσίας Κων-

σταντίνο Γιωρκάτζη και τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας στο

Συμβούλιο της Ευρώπης. 

Δέκα Έλληνες στη λίστα 

δισεκατομμυριούχων του «Forbes»

Στη λίστα του «Forbes» με τους δισεκατομμυριούχους για το 2024

βρίσκονται 10 Έλληνες επιχειρηματίες και εφοπλιστές. Σύμφωνα με το

«Forbes Greece», η Μαρία Αγγελικούση διατήρησε και φέτος την πρω-

τιά μεταξύ των Ελλήνων δισεκατομμυριούχων. Είναι στην 432η θέση, με

περιουσία 6,4 δις δολαρίων. Στη δεύτερη θέση της δεκάδας των Ελλή-

νων δισεκατομμυριούχων είναι ο Αριστοτέλης Μυστακίδης, με 3,3 δις

δολάρια και ακολουθούν σταθερά στην τρίτη θέση ο Φίλιππος Νιάρχος

με 2,8 δις δολάρια, στην τέταρτη θέση ο Γιώργος Προκοπίου και η οικο-

γένειά του (νέα είσοδος στη λίστα) με 2,6 δις δολάρια, στην πέμπτη θέση

ο Κωνσταντίνος Μαρτίνος και η οικογένειά του (νέα είσοδος) με 2,3 δις

δολάρια, στην έκτη θέση ο Σπύρος Λάτσης και η οικογένειά του με 2,2

δις δολάρια, στην έβδομη θέση ο Βαρδής Βαρδινογιάννης, η περιουσία

του οποίου έχει αυξηθεί σε σχέση με το 2023 από 1,9 δις δολάρια σε 2,2

δις δολάρια και στην όγδοη θέση η Μαριάννα Λάτση και η οικογένειά της

με περιουσία 1,8 δις δολαρίων, αυξημένη συγκριτικά με τα 1,6 δις δολά-

ρια του 2023. Την ελληνική δεκάδα συμπληρώνουν δύο νέες είσοδοι στη

λίστα του «Forbes»: ο Ανδρέα Μαρτίνος και η οικογένειά του με 1,8 δις

δολάρια και ο Αθανάσιος Μαρτίνος και η οικογένειά του με 1,5 δις δολάρ-

ια. 

Αγρότες θα υπάρχουν και το 3050!

«Αγρότες θα υπάρχουν και το 2050 και το 3050, γιατί πρέπει να

καλύπτονται οι διατροφικές ανάγκες του κόσμου. Η Ελλάδα έχει πολλά

και ποικίλα παραγωγικά συστήματα. Με την κλιματική αλλαγή, κάποια

είδη από όσα παράγουμε θα εξαφανιστούν. Ωστόσο, δεν μπορώ να φαν-

ταστώ κανένα σενάριο που θα μπορούσε να κάνει την Ελλάδα μη παρα-

γωγική», τονίζει στα «ΝΕΑ» ο Αθανάσιος Τσαυτάρης, ομότιμος καθη-

γητής Γενετικής στο Τμήμα Γεωπονίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου

Θεσσαλονίκης και πρώην υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης.

Το τρομερό κόστος της σπατάλης τροφίμων

Τα νοικοκυριά σε όλο τον κόσμο πέταγαν στα σκουπίδια το ισοδύνα-

μο ενός δισεκατομμυρίου γευμάτων κάθε μέρα το 2022, τόσο σε φτωχές

όσο και σε πλούσιες χώρες του πλανήτη, παρότι πάνω από 730.000.000

άνθρωποι υποφέρουν από πείνα σε όλη τη Γη, σύμφωνα με την έκθεση

του ΟΗΕ. Το παγκόσμιο κόστος της σπατάλης τροφίμων εκτιμάται σε

1.000.000.000.000 δολάρια ετησίως. Και η σπατάλη οφείλεται κυρίως

στα νοικοκυριά, καθώς υπολογίζεται πως το 60% πετιέται από σπίτια, το

28% από την εστίαση και το 12% από το λιανικό εμπόριο. 

Η Ελλάδα είναι πάλι στη μόδα 

Δεν είναι μόνο η έκθεση «Olympism», τα εγκαίνια της οποίας γίνονται

στο Λούβρο στις 26 Απριλίου –η Έκθεση διαρκεί μέχρι τον Σεπτέμβριο,

μετά το πέρας των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι. Η Ελλάδα ξαναγίνε-

ται μόδα καθ’ όλους τους τρόπους. Η Σαντορίνη έχει πληρότητα για το

Πάσχα άνω του 60% και, βεβαίως, δεν είναι το μόνο νησί μας όπου παρα-

τηρείται εισροή ταξιδιωτών μεγαλύτερη του +10% συγκριτικά με την

αντίστοιχη περίοδο του 2023. Το ότι η Ελλάδα είναι μόδα το βλέπουμε

και από τα πτυχωτά ρούχα πασίγνωστων οίκων μόδας. Επίσης, από

φωτογραφήσεις στα μεγαλύτερα έντυπα του κόσμου, όπως στο ιστορι-

κό αμερικανικό «Town & Country», που παραπέμπουν ευθέως στον εκ-

θαμβωτικό μινιμαλισμό της αρχαίας Ελλάδας. Και στα props: Σταφύλια.

Και βαρύτιμα διαμάντια. Και πλατίνες. Με και χωρίς αγάλματα. 

Τα έχασε όλα ο Ταγίπ Ερντογάν…

…στις δημοτικές εκλογές. Ας πρόσεχε. Τα ήθελε όλα δικά του, αλλά οι

Κεμαλιστές πέτυχαν μεγάλη νίκη και φαίνεται να χάνει την «καρέκλα».

Όλα δείχνουν ότι ο Δήμαρχος Κωνσταντινούπολης θα μετακομίσει στην

Άγκυρα, προαλειφόμενος για προεδρικός υποψήφιος της αντιπολίτευ-

σης το 2028. Ήδη μιλούν για μεγάλο στραπάτσο του Ερντογάν. Η κάλπη

είναι πανούργα. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Άστραψε και βρόντηξε ο Νική-

τας Κακλαμάνης για τη «μεταγρ-

αφή αεροδρομίου» στο ΠΑΣΟΚ.

Η Χαριλάου Τρικούπη ανακοίνω-

σε στο ευρωψηφοδέλτιο του κόμ-

ματος τον μέχρι πρότινος «γαλά-

ζιο» ευρωβουλευτή Θοδωρή Ζαγο-

ράκη προκαλώντας μεγάλο ντόρο.

Το ιστορικό στέλεχος της Νέας

Δημοκρατίας μίλησε για την υποψη-

φιότητα του Καβαλιώτη ευρω-

βουλευτή, ΠΡΏΗΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙ-

ΣΤΉ του ΠΑΟΚ λέγοντας αρχικά

πως «όφειλε να πάρει και έναν

δεξιό το ΠΑΣΟΚ. Έχουμε μαζέψει

το μισό ΠΑΣΟΚ. Αφήστε να φύγει

ένας από εμάς να πάει στο ΠΑΣΟΚ.

Για όνομα του Θεού που γίνεται

ολόκληρος ντόρος».

Και στο ερώτημα από τον πάνελ

αν αυτό «δεν σας πειράζει», υπήρ-

ξε ξεκάθαρος: «Εμένα να πειρά-

ζει; Ευτυχώς που τον ξεφορ-

τωθήκαμε».

ΣΗΜΕΙΩΣΗ Ε: 

Ως γνωστόν, η ατυχέστατη

επιλογή Ζαγοράκη έγινε από

τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Για

δέκα χρόνια ήταν ο γνωστός…

άφωνος ευρωβουλευτής, εισ-

πράττοντας όμως παχυλό μισθό.

Δεν πρόσφερε απολύτως τίπο-

τα στη Νέα Δημοκρατία, πολύ

περισσότερο ήταν ένας «άχρη-

στος» εκπρόσωπος της Ελλά-

δας στο Ευρωκοινοβούλιο. Και

είχε δημιουργήσει και πρόβλημα

στη ΝΔ με αποχώρησή του από

το κόμμα για ένα διάστημα επει-

δή η Πολιτεία τιμώρησε τον

ΠΑΟΚ!!! 

Δυστυχώς, το ίδιο λάθος πάει

να γίνει και τώρα στη ΝΔ με επι-

λογή 2-3 προσώπων (δημοσιο-

γράφων, ας πούμε) που φιλο-

δοξούν να εκλεγούν ενώ είναι

πλήρως άσχετοι με τα ευρω-

παϊκά. Ακόμα, δεν γνωρίζουν

λέξη αγγλικά ή άλλη γλώσσα!!!

Πώς θα επικοινωνούν με συνα-

δέλφους τους;

Για τα άλλα κόμματα η κατά-

σταση είναι γενικώς τραγική,

ιδίως στον ΣΥΡΙΖΑ. Θα είναι πάλι

υποψήφιος ο Κώστας Αρβανίτης

που «εχθρεύεται» και δυσφημεί

την Ελλάδα στην Ευρώπη, προ-

τείνοντας ακόμα και αποκοπή

κονδυλίων για τη χώρα, από

τους αγρότες και άλλους. Και

από δίπλα του η νυν ευρωβου-

λευτής /μαϊντανός και άσχετη

Έλενα Κουντουρά, που από τη

ΝΔ μεταπήδησε στο ακροδεξιό

κόμμα Καμμένου και για να κρα-

τήσει, τότε την υπουργική της

θέση, τότε, παρέμεινε στον

ΣΥΡΙΖΑ!!!

Τέτοιους ανθρώπους θα στείλει

η Ελλάδα στο Ευρωκοινοβού-

λιο;;;

ΓΙΑ ΤΗ… ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΗΣ ΝΔ, ΠΡΩΗΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗ ΤΟΥ ΠΑΟΚ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ

Νικ. Κακλαμάνης για Θ. Ζαγοράκη: 

«Ευτυχώς που τον ξεφορτωθήκαμε…»

ΟΛΟΙ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΣΕ ΠΡΩΤΙΑ ΤΗΣ ΝΔ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΦΟΡΑ,

«ΠΑΙΖΕΤΑΙ» Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΚΑΙ Ο ΤΕΤΑΡΤΟΣ
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Τ
ην εθνική καμπάνια για την αντιμετώπιση

της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού,

παρουσίασαν ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσο-

τάκης και ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος Πιε-

ρρακάκης σε εκδήλωση στο 3ο Γυμνάσιο Πολίχνης

στη Θεσσαλονίκη (φωτό).

Μεταξύ των παρεμβάσεων στις οποίες προχωρά

το υπουργείο Παιδείας, είναι η λειτουργία ηλεκ-

τρονικής πλατφόρμας, στην οποία θα γίνονται

οι καταγγελίες περιστατικών σχολικής βίας από

μαθητές, γονείς και κηδεμόνες.

Με αφορμή το bullying, αυστηροποιείται το

πλαίσιο ποινών για μαθητές, ενώ θεσπίζονται

ποινικές και οικονομικές ευθύνες των γονιών

των μαθητών που συμμετέχουν στις καταλήψεις

των σχολείων

Οι καταγγελίες στην πλατφόρμα θα είναι

επώνυμες και ήδη οι γονείς έχουν λάβει ηλεκτρο-

νικά μέσω του myschool τον αριθμό μητρώου των

παιδιών τους, ώστε να μπορεί να γίνει ταυτο-

ποίηση του μαθητή που κάνει την καταγγελία. Η

χρήση της πλατφόρμας θα είναι αρκετά απλή. Θα

υπάρχουν ερωτήσεις, αλλά και πεδία που θα μπο-

ρούν οι καταγγέλλοντες να γράφουν αναλυτικά

το περιστατικό στο οποίο ήταν μάρτυρες ή θύμα-

τα.

Η διαχείριση θα γίνεται σε δύο επίπεδα. Σε

πρώτο βαθμό θα ασχολείται το σχολείο και αν το

περιστατικό αξιολογηθεί ως πολύ σοβαρό, τότε

θα το διαχειρίζεται η Διεύθυνση Εκπαίδευσης:

μια τετραμελής επιτροπή η οποία θα αποτελείται

από ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό και δύο εκπαι-

δευτικούς.

Στο στόχαστρο οι καταλήψεις –

Θεσπίζονται και οικονομικές

ευθύνες γονέων

Παράλληλα με αρχή το bullying, αυστηροποι-

είται το πλαίσιο ποινών, ενώ θεσπίζονται ποινι-

κές και οικονομικές ευθύνες των γονιών των μαθη-

τών που συμμετέχουν στις καταλήψεις των σχο-

λείων.

Συγκεκριμένα, επανέρχεται η δυνατότητα για

αποβολή του μαθητή έως πέντε ημέρες από το

σύλλογο διδασκόντων. Για αποβολή έως 3 ημέ-

ρες, την απόφαση μπορεί να πάρει μόνο ο Διευ-

θυντής του σχολείου. Στις περιπτώσεις μαθητών,

οι οποίοι προβαίνουν σε κατάληψη του σχολείου,

θα προβλέπεται ποινική ευθύνη και των γονέων,

όπως επίσης και οικονομική επιβάρυνση αυτών,

εφόσον τα παιδιά τους προκαλέσουν υλικές ζημι-

ές στη σχολική μονάδα.

Βαρύτερη των ποινών θα είναι η αλλαγή σχο-

λικού περιβάλλοντος, η οποία θα επιβάλλεται στις

περιπτώσεις κακόβουλης χρήσης του κινητού

τηλεφώνου. Σε περίπτωση επιβολής της, ο μαθη-

τής δεν θα μπορεί να επανέλθει στο ίδιο σχολείο.

Επιπλέον επανέρχεται και ο διαχωρισμός των

απουσιών σε αδικαιολόγητες και δικαιολογημέ-

νες 40 - 75. Επίσης θα ψηφιοποιηθεί το απου-

σιολόγιο, το βιβλίο ύλης και οι βαθμολογικές

επιδόσεις των μαθητών.

ΤΕΡΜΑ ΤΟ BULLYING ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ

Μέτρα κατά ταραξιών μαθητών και ποινικές
ευθύνες γονιών για καταλήψεις και ζημιές

Για πρώτη φορά μετά από
31 χρόνια Mαυρογύπες

εγκαθίστανται σε φωλιές
στην Aνατολική Ροδόπη

Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Για πρώτη φορά εδώ και 31 χρόνια, δύο ζεύγη μαυρογύπων

εγκαταστάθηκαν σε φωλιές στην Ανατολική Ροδόπη, ανα-

κοίνωσε η Βουλγαρική Εταιρεία για την Προστασία των Πτηνών

(BSPB).

Οι γύπες τεσσάρων ετών πλέον, απελευθερώθηκαν στο

φυσικό περιβάλλον το 2022.

Το νέο έρχεται 14 μήνες μετά την έναρξη των δραστηριο-

τήτων για την αποκατάσταση του πληθυσμού των μαυ-

ρογύπων στο βουλγαρικό τμήμα της Ανατολικής Ροδόπης.

Οι δράσεις για την επιστροφή του μαυρόγυπα (Aegypius

monachus) στην Ανατολική Ροδόπη υλοποιούνται από τη

Βουλγαρική Εταιρεία για την Προστασία των Πτηνών σε συνε-

ργασία με το Ίδρυμα Rewilding Rhodopes και χρηματοδο-

τείται από την Rewilding Europe.



Σύγχρονος φιλόσοφος, διανοούμενος,

οραματιστής, πατριώτης, δημοκρατικός,

ιδεολόγος, έντιμος. Αυτοί είναι μερικοί από

τους χαρακτηρισμούς που αποδίδονται

στον Μιχάλη Χαραλαμπίδη, ο οποίος έφυγε

από τη ζωή σε ηλικία 73 ετών αφήνοντας

ένα τεράστιο κενό στην πολιτική αλλά και

την πνευματική ζωή της Ελλάδας. Θα μπο-

ρούσε να χαρακτηριστεί πολυγραφότατος,

αφού συνέγραψε 27 βιβλία, αλλά και προ-

φητικός, γιατί ως άνθρωπος με δημόσιο

λόγο, δεν παρήγαγε μόνο πρωτοποριακές

ιδέες και προτάσεις μερικές εκ των οποίων

τις βλέπουμε να υλοποιούνται σήμερα, αλλά

εξέφραζε και προβληματισμό. Σε ομιλία του

το 1996 στο 6ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ ανα-

φερόταν στην πιθανότητα έλευσης οικο-

νομικής κρίσης στη χώρα, στο τέλος τού

τότε ιστορικού κύκλου που ο ίδιος τοποθε-

τούσε "το 2004 ή το 2010", όπερ και εγένε-

το...

Του ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Ποιος όμως ήταν ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης

και γιατί το όνομά του συνδέθηκε με τον Πον-

τιακό Ελληνισμό; 

Ως κοινωνιολόγος έβλεπε τη μεγάλη εικόνα

και παρήγαγε ιδέες βουτώντας στη ιστορία της

Αρχαίας Ελλάδας. Οι προτάσεις του επικεν-

τρώθηκαν σε τρεις θεματικές ενότητες. 

Οι τρεις πυλώνες

Η πρώτη αφορούσε τον εκσυγχρονισμό των

κομμάτων και της θεσμικής λειτουργίας του

κράτους, εκδημοκρατίζοντας τους θεσμούς.

Μάλιστα είχε ασκήσει γραπτώς κριτική στο

ΠΑΣΟΚ, ενώ θεωρούσε ότι οι ταυτότητες «δεξιά»

και «αριστερά» έχουν ξεφτίσει, κάτι για το οποίο

δικαιώθηκε αφού το πολιτικό σύστημα χρεωκό-

πησε τη χώρα. Επίσης, ασκώντας κριτική στο 

πολιτικό σύστημα, έδινε μεγάλη σημασία στην

πνευματική ζωή της χώρας. Ήθελε να συμβά-

λει στη διαμόρφωση μιας ελληνικής παιδείας,

η οποία θα είναι ταυτόχρονα κοσμοπολίτικη,

οικουμενική, αποτινάσσοντας τον επαρχιωτι-

σμό και τα σύνδρομα κατωτερότητας.

Η δεύτερη θεματική αφορά την περιφερεια-

κή και αγροτική ανάπτυξη και αποκέντρωση

της Ελλάδας. Βλέπετε, ως μελετητής της ιστο-

ρίας αντλούσε ιδέες για το πώς η Ελλάδα μπο-

ρεί να παράγει προϊόντα παγκόσμιας ανα-

γνώρισης. Είχε γράψει δε και βιβλίο για τον

τουρισμό, όπου ανέπτυσσε το επιχείρημα, ότι

ο συγκεκριμένος κλάδος στην Ελλάδα δεν λει-

τουργεί σωστά. Τα τελευταία χρόνια ασχολήθηκε

πολύ έντονα με την νεανική επιχειρηματικότη-

τα και ανάπτυξη, μιλώντας για δόγμα «Made

in Greece». 

Χαρακτηριστική ήταν η πρότασή του που

έφερε τον τίτλο «Γαστρονομική Εγνατία».

Επρόκειτο για ένα σχέδιο που θα ένωνε τις

τοπικές, οικονομικές και πολιτισμικές ανάγκες

για μια νέα γεωργία που θα ένωνε με την ανά-

δειξη τοπικών προϊόντων, ταυτότητες από τη

Θράκη, την Ήπειρο και τη Μακεδονία, μέχρι

τον Πόντο και την Magna Grecia, την Απουλία

και την Καλαβρία. Ο Χαραλαμπίδης έβλεπε μια

γεωγαστρονομική και γεωπολιτισμική διάστα-

ση σε αυτό το εγχείρημα, το οποίο θα αποτε-

λούσε λύση για την αντιμετώπιση του «ολο-

κληρωτισμού» των fast foods. Έβλεπε, όμως,

σε αυτήν την ένωση και από ευρωπαϊκή σκο-

πιά. «Αυτό ακριβώς είναι η ομορφιά της Ευρώπης,

η ομορφιά του ευρωπαϊκού οράματος και οι

ευκαιρίες που μας δίνει η Ευρώπη. Όλα πρέ-

πει να τα ενώσουμε, γιατί αναδεικνύουνε μία

ταυτοπροσωπία όλων των λαών και όλων των

πολιτισμών και όλων των θρησκειών», είχε ανα-

φέρει.

Ο τρίτος πυλώνας αφορά θέματα της εξω-

τερικής πολιτικής, την αντιμετώπιση του τουρ-

κικού επεκτατισμού και τον ρόλο της Ελλάδας

στο διεθνές σύστημα. Θεωρούσε, ότι η ανά-

δειξη του θέματος των Κούρδων και των μειο-

νοτήτων είναι βασική προϋπόθεση για τον

εκσυγχρονισμό της Τουρκίας.

Αναγνώριση 19ης Μαΐου: 

Το μεγάλο επίτευγμα

Ήταν ο άνθρωπος που ενέπνευσε τον αγώνα

των Ποντίων για να μην περάσει η αιματοκυ-

λισμένη ιστορία στη λήθη και αποσιωπηθεί ένα

τεράστιο έγκλημα. Το ιστορικό στέλεχος του

ΠΑΣΟΚ (υπήρξε εκ των συντακτών της Ιδρυ-

τικής Διακήρυξης του Κινήματος) εισηγήθηκε

την πρόταση για την αναγνώριση της 19ης

Μαΐου ως Ημέρας Μνήμης της Γενοκτονίας

των Ελλήνων του Πόντου, την οποία υιο-

θέτησε το Ελληνικό Κοινοβούλιο το 1994. 

Η Ελληνική Πολιτεία άργησε πάρα πολλά

χρόνια να προχωρήσει σε αυτήν την αναγνώρι-

ση. Ο Χαραλαμπίδης παραδεχόταν, ότι αυτή

η καθυστερήσει δεν τιμούσε τη χώρα αλλά και

τους ίδιους τους Πόντιους, αναγνώριζε όμως

ότι οι γεωπολιτικές καταστάσεις που δημιο-

υργήθηκαν μετά τον Β ’Παγκόσμιο Πόλεμο δεν

ευνοούσαν ώστε να ξεκινήσει ένας τέτοιος

αγώνας. Μετά την ίδρυση του ΝΑΤΟ έπρεπε

να «προστατευθεί» η Τουρκία και να μην

«ενοχλείται» με αποτέλεσμα να μην προω-

θούνται τέτοια ζητήματα. Ο αείμνηστος πολι-

τικός χαρακτήρισε εκείνη την πραγματικότητα

ως «έγκλημα σιωπής».

Κατά τον Χαραλαμπίδη, η αναγνώριση της

19ης Μαΐου είναι ένας συμβολισμός αξιοπρέ-

πειας. 

«Στέλνει ένα μήνυμα ειρήνης και προς τους

Τούρκους αλλά και τους άλλους αυτόχθονες

λαούς εδώ στην περιοχή μας ότι μπορούμε να

ζήσουμε αρμονικά με τον εαυτό μας και μεταξύ

μας χωρίς εθνικιστικούς ναρκισσισμούς, που

πολλές φορές στην περιοχή μας και ειδικά από

την τουρκική πλευρά ήταν ρατσισμός», είχε

δηλώσει σε συνέντευξή του. 

Αξίζει να τονιστεί, ότι ο ποντιακής καταγω-

γής πολιτικός ήταν υπέρμαχος και ενθάρρυνε

αυτές τις γέφυρες που έχουν δημιουργήσει οι

Πόντιοι της Ελλάδας με τους εξισλαμισμένους

ελληνόφωνους του Ανατολικού Πόντου, στην

περιοχή της Τραπεζούντας.

Ρωμανία: Το μεγάλο 

ανεκπλήρωτο όραμα

Το μεγάλο όραμα του Μιχάλη Χαραλαμπίδη

ήταν η δημιουργία της πόλης της Ρωμανίας.

Το όνομα δεν είναι τυχαίο. Εκτός ότι η «Ρωμανία»

αναφέρεται στο ποντιακό λαϊκό άσμα για την

Άλωση της Πόλης (Ν’αοιλί εμάς ‘πάρθεν η

Ρωμανία) είναι και ο ορθότερος όρος που πρέ-

πει να χρησιμοποιείται για τη «Βυζαντινή Αυτο-

κρατορία». 

Στα τέλη της δεκαετίας του ’80 πρότεινε τη

δημιουργία στα παράλια της Θράκης μιας πόλης

η οποία θα κατοικείτο από Πόν-τιους πρόσφυγες

από τις χώρες τις πρώην Σοβιετικής Ένωσης

και θα είχε ταυτότητα Ποντιακή, Θρακική, Βαλ-

κάνια και Ευξείνια. 

Η πόλη θα γινόταν στα Πετρωτά Ροδόπης,

όπου έχει χτιστεί ο ιερός ναός του Αγίου Ευγενίου,

πολιούχου της Τραπεζούντας, με στόχο να ανοι-

κοδομηθεί με αρχιτεκτονική που να σέβεται την

ιστορία και το περιβάλλον. Το μεγάλο αυτό

εγχείρημα εκτός ότι θα στέγαζε δεκάδες χιλιά-

δες Έλληνες Ποντίους, χριστιανούς στο θρή-

σκευμα, θα ανέτρεπε και όλες ευαίσθητες δημο-

γραφικές ισορροπίες στην περιοχή.

Η ιδέα της δημιουργίας της Ρωμανίας είχε

και έναν ακόμα σκοπό για τον Μιχάλη Χαρα-

λαμπίδη. Αυτός ήταν η διάσωση της παραθα-

λάσσιας περιοχής από τη Μαρώνεια μέχρι την

Αλεξανδρούπολη. 

Την τελευταία μάλιστα θεωρούσε λόγω του

λιμανιού ως γεωοικονομικό πλεονέκτημα της

Θράκης και πως αυτή η περιοχή θα συγκέν-

τρωνε τις μεγαλύτερες επενδύσεις παγκοσμίως.

Εν έτει 2024 η Αλεξανδρούπολη έχει αναβαθ-

μιστεί (ενεργειακά και γεωπολιτικά) και όπως

καταλαβαίνετε, ο αείμνηστος πολιτικός ήταν

από τους πρώτους (αν όχι ο πρώτος) που

διατύπωσαν το όραμα για την αξιοποίηση της

πόλης.

Τί συνέβη όμως και δεν προχώρησε η ιδέα

της Ρωμανίας; Η πρόταση παρότι είχε τη μεγάλη

πλειοψηφία του ελληνικού κοινοβουλίου το

1997 (ψηφίσθηκε από 204 βουλευτές) και όδευε

προς την υλοποίησή της, ο τότε πρωθυπουρ-

γός Κώστας Σημίτης σταμάτησε την προ-

σπάθεια και αντιπαρέβαλλε την ιδέα των χρυ-

σωρυχείων. 

«Μία ηγεσία που θέλει η Ελλάδα να κινηθεί

στα επόμενα χρόνια στην κατηγορία των χωρών

του πρώτου κόσμου προτείνει ένα άλλο πολε-

οδομικό σχεδιασμό για την περιοχή, προτείνει

δηλαδή τη Νέα Πόλη, τη Ρωμανία. Μία ηγεσία

που θέλει να κινηθεί η Ελλάδα στην κατηγορία

των χωρών του τρίτου κόσμου προτείνει χρυ-

σωρυχεία», είχε δηλώσει σε συνέντευξή του ο

αείμνηστος πολιτικός το 2006.

Η πορεία του στην πολιτική ζωή της Ελλά-

δας θα μείνει ανεξίτηλη. Το έργο του αποτελεί

τεράστια παρακαταθήκη και πηγή έμπνευσης

για τους οραματιστές του μέλλοντος. Αυτό το

μέλλον όμως πρέπει να το ατενίζουμε με αίσθη-

μα ευθύνης και αγάπης για την πατρίδα και την

ιστορική της αξία ως τεράστιο πολιτισμικό μέγε-

θος, όπως έβλεπε την Ελλάδα ο Μιχάλης Χαρα-

λαμπίδης.

Μιχάλης Χαραλαμπίδης 
– Ένας πολιτικός που 

παρήγαγε ιδέες μέσα από 
την ιστορία της Ελλάδας

Αφήνει τεράστιο κενό στην πολιτική 
και την πνευματική ζωή της Ελλάδας. 

Το μεγάλο του επίτευγμα για την αναγνώριση της 
Γενοκτονίας των Ποντίων και το ανεκπλήρωτο όραμα.

HUSH MINE
HEART, 

BE STILL
The silence of Thy thunder

O Lord

Echoes in the deep well

Of our secret chamber;

A single candle lit

By Thy Spirit

And guided by Thy winds

We pray O Lord …

O Breathe on us

O Breath of God.

Alive, the flame flickers

As Thy warmth generates

The stillness therein;

A Holy Union

With man in search of Thee,

With a kandili* in heart

O Lord

O Breathe on us,

O Breath of God!

Jo-Anne Colombo Marinakis

*Kandili is a small Greek olive oil

lamp.
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Το θέμα της Βορείου Ηπείρου καλύπτεται διαχρ-

ονικά και στο Βρετανικό Εθνικό Αρχείο εφόσον το

Λονδίνο ήταν βαθιά αναμεμειγμένο για τη τύχη της…

Στο σημερινό μου άρθρο θα δώσω μια μικρή περ-

ιγραφή για το πώς έβλεπαν και χειρίστηκαν τις ελληνι-

κές διεκδικήσεις για τη Βόρειο ́ Ηπειρο στο βρετανικό

Υπ. Εξωτερικών (Φόρεϊν Όφις). Και δηλώνω ότι αυτό

δεν αποτελεί ειδική έρευνα για το θέμα, παρά μόνο

μια μικρή αναφορά. 

Μεταξύ των αποδεσμευθέντων προ ετών εγγράφ-

ων επέλεξα δύο, τα οποία δίνουν την εικόνα μεταξύ

1946 και 1952. 

Το πρώτο είναι ένα Memorandum ημερομηνίας 9

Μαΐου 1949, το οποίο αναφέρει περιπτώσεις που

αναβίωσαν οι ελληνικές διεκδικήσεις για την Βόρεια

Ήπειρο μετά τις 11 Μαρτίου 1946, όταν εκδόθηκε το

F.O.R.D Paper με τα «Ελληνο-Αλβανικά Σύνορα» (“The

Greek – Albanian Frontier”). 

Συνοπτικά το έγγραφο αναφέρει:

Την ελληνική αντιπροσωπεία το 1946 στη Διάσ-

κεψη Ειρήνης στο Παρίσι, ηγείτο ο Κωσταντίνος Τσαλ-

δάρης (Πρωθυπουργός) και περιλάμβανε και τους

ηγέτες της αντιπολίτευσης. Συμφώνησαν όλοι σε μια

εθνική εξωτερική πολιτική και στην άμεση ανάγκη να

πιέσουν την Αλβανία να δώσει μέρος της Βορείου

Ηπείρου στην Ελλάδα. (Η αναφερόμενη περιοχή βρίσκε-

ται στον συνημμένο χάρτη). Αποφάσισαν να θέσουν

το ελληνικό αίτημα όταν θα συζητείτο η Ιταλική συνθ-

ήκη για ειρήνη (Η ιταλική αναγνώριση της Αλβανίας). 

Στις 3 Αυγούστου, λοιπόν, ο κ. Τσαλδάρης έκανε

μια αινιγματική ομιλία ζητώντας η Βόρεια Ήπειρος να

ενωθεί με την Ελλάδα. Το θέμα δεν συζητήθηκε.

Στις 14 Αυγούστου ο κ. Τσαλδάρης συναντήθηκε

με τον Υπουργό Εξωτερικών (Ηνωμένου Βασιλείου)

και εξέφρασε την ειλικρινή επιθυμία της κυβέρνησής

του για ειρήνη με την Αλβανία. Ρώτησε κατά πόσο το

Συμβούλιο των Υπουργών Εξωτερικών μπορούσε να

κάνει προτάσεις για συνθήκη ειρήνης μεταξύ των δύο

χωρών. Του ζητήθηκε να ετοιμάσει εισηγήσεις για μια

τέτοια συνθήκη.

Στις 22 Αυγούστου σε συνεδρία της ολομέλειας, ο

κ. Τσαλδάρης έθεσε ξανά το θέμα της Βορείου Ηπείρ-

ου και είπε ότι ήταν ανάγκη να λυθεί αυτή η διαμάχη

μεταξύ Ελλάδας – Αλβανίας προτού η Ελλάδα υπο-

γράψει το Μέρος V (άρθρα 21-26) της Συνθήκης της

Ιταλίας που παραχωρούσε κάποια δικαιώματα σε μια

χώρα με την οποία η Ελλάδα βρισκόταν σε πόλεμο. 

Στις 30 Αυγούστου στη συνεδρία της ολομέλειας

συζητήθηκε κατά πόσο η ελληνική αντιπροσωπεία

μπορούσε να ζητήσει ζητώντας από την ολομέλεια να

διευθετήσει τα εκκρεμή θέματα μεταξύ Ελλάδας και

Αλβανίας. 

Τον Νοέμβριο (1946) οι Έλληνες, κατόπιν συμβου-

λής του Βρετανού Υπ. Εξωτερικών έθεσαν το αίτημα

τους στη συνάντηση του Συμβουλίου Υπ. Εξωτερικών

στη Νέα Υόρκη. Αυτό το έκαναν και λόγω της δήλω-

σης του Σοβιετικού ΥΠΕΞ V. M. Molotov στη συνεδρία

της ολομέλειας στις 30 Αυγούστου ότι όλα τα εδαφι-

κά θέματα που εκκρεμούσαν από την λήξη του πολέ-

μου στην Ευρώπη μπορούσαν να συζητηθούν (στην

Ν.Υ) (Συμφωνία του Potsdam). 

Μέχρι το τέλος του 1946 όμως το ελληνικό αίτημα

δεν είχε ακόμα συζητηθεί. Κατά την διάρκεια του 1947

είχε επίσημα επανατονιστεί στην διακήρυξη πολιτι-

κής της κυβέρνησης Μαξίμου στις 27 Ιανουαρίου, και

σε κοινοβουλευτικό ψήφισμα 15 Οκτωβρίου που εξου-

σιοδοτούσε την επικύρωση της Ιταλικής συνθήκης

ειρήνης. Το αίτημα παρέμεινε ονομαστικά σε εκκρ-

εμότητα ενώπιον της Επιτροπής Υπ. Εξωτερικών…

Έκτοτε το θέμα δεν συζητήθηκε εκτός στις συμφι-

λιωτικές συζητήσεις του Δρ. Evatt αργά το 1948, ανα-

φέρει το Memorandum, όταν οι βόρειοι γείτονες της

Ελλάδας απαίτησαν όπως η Ελλάδα θεωρήσει ως ορι-

στική τη τωρινή συνοριακή γραμμή μεταξύ Αλβανίας

και Ελλάδας. Οι Έλληνες αρνήθηκαν…

Το δεύτερο έγγραφο που ετοιμάστηκε από το Τμήμα

Έρευνας του Φόρεϊν Όφις, 19.1.1952 αναφέρει και

αυτό συνοπτικά: 

Οι ́ Ελληνες για ακόμα μια φορά κατέκτησαν μέρος

της Βορείου Ηπείρου το 1940-41 και εκδιώχθηκαν

κατά την γερμανική εισβολή.

Ενωρίς το Σεπτέμβριο του 1941 η εξόριστη ελληνι-

κή κυβέρνηση έθεσε στο Φόρεϊν Όφις τo θέμα της

Βορείου Ηπείρου. Το Φόρεϊν Όφις πίστευε τότε ότι η

θέση της Ελλάδας ήταν δυνατή, όμως έπρεπε να

συνυπολογιστεί με την τύχη της Αλβανίας, η οποία

δεν θα ήταν βιώσιμη δίχως την αμφισβητούμενη περ-

ιοχή... Η βρετανική απόφαση ήταν να μη δεσμευτεί η

βρετανική κυβέρνηση στο ελληνικό αίτημα. 

Στις 17 Δεκεμβρίου 1942 ο Βρετανός Υπ. Εξωτερ-

ικών από το βήμα της Βουλής των Κοινοτήτων υποσχέθη-

κε να υποστηρίξει την ανεξαρτησία της Αλβανίας και

ολοκλήρωσε: «Η Κυβέρνηση της Αυτού Μεγαλειότ-

ητος θεωρεί το θέμα των συνόρων του Αλβανικού

Κράτους μετά τον πόλεμο ως θέμα που θα λυθεί με

τη διευθέτηση ειρήνης».

Ο Α. Eden (Βρετανός ΥΠΕΞ) εξήγησε με επιστολή

στον Έλληνα πρέσβη 30.12.1942 ότι η πολιτική της

κυβέρνησής του ήταν να μη συζητηθούν θέματα εδα-

φικών αιτημάτων κατά τη διάρκεια του πολέμου και

το επανέλαβε με επιστολή 27.4.1942 προς τον Έλληνα

Πρωθυπουργό.

Τον Νοέμβριο του 1944 η κυβέρνηση Γ. Παπαν-

δρέου ζήτησε από τη βρετανική κυβέρνηση να δηλώσει

ότι δεν θα παραβλέψει το ελληνικό αίτημα όταν έλθει

η ώρα της τελικής διευθέτησης, όμως τέτοια δήλωση

δεν έγινε.

Στις 27 Φεβρουαρίου 1945 ο Έλληνας Πρέσβης (στο

Λονδίνο) έθεσε ξανά το ελληνικό αίτημα.

Στις 23 Μαρτίου 1945 ο A. Eden ενημέρωσε την

Αθήνα ότι αμφέβαλλε αν οι ελληνικές διεκδικήσεις

εναντίον Βουλγαρίας και Αλβανίας θα αναγνωρίζον-

ταν. Οι ελληνικές διεκδικήσεις συζητήθηκαν στο Φόρ-

εϊν Όφις στις 28 Ιουνίου 1945 και αποφασίσθηκε ότι

μπορούσε να δοθεί κάποια ικανοποίηση στην Ελλά-

δα στη παράλια περιοχή απέναντι της Κέρκυρας… και

ότι η βρετανική κυβέρνηση θα προσπαθούσε να

συντονίσει την πολιτική της με εκείνη των Ηνωμένων

Πολιτειών Αμερικής.

Σε συζήτηση με τον Έλληνα Βασιλέα στις 11 Σεπτεμ-

βρίου 1945, ο Sir Orme Sargent (υπεύθυνος στο Φόρ-

εϊν Όφις) εξήγησε την επίσημη θέση ότι τα μελλοντι-

κά σύνορα της Αλβανίας (την ανεξαρτησία της οποίας

είχαν υποσχεθεί) δεν ήταν θέμα που μπορούσε να

διευθετήσει μόνη της η κυβέρνησή του, όμως «θα

είχαν κατά νουν τις ελληνικές διεκδικήσεις» όταν θα

συζητιούνταν τα θέματα. Ο Βασιλέας επεσήμανε ότι

ο κ. Winston Churchill (Βρετανός Πρωθυπουργός) του

είχε πει ότι θα διασφάλιζε για την Ελλάδα ότι ζητούσε

στη Βόρεια ΄Ηπειρο, με την Ελλάδα να προσφέρει

αποζημίωση στους συμμάχους της Μεγάλης Βρετανίας

αλλού. 

(Σημ. το έγγραφο αναφέρει ότι το τμήμα Έρευνας

του Φ.Ο δεν μπόρεσε να βρει την αναφορά του Έλληνα

Βασιλέα για τη δήλωση Churchill στα αρχεία των τμημά-

των του Φ.Ο). 

Στις 4 Μαΐου 1946 η βρετανική κυβέρνηση είπε

στην Ελλάδα ότι όταν οι ελληνικές διεκδικήσεις επα-

νέλθουν για συζήτηση «οι αντιπρόσωποι της θα πουν

ότι το Λονδίνο δεν έχει αποφασίσει αλλά ότι «πρέπει

να διερευνηθούν». 

Τον Αύγουστο του 1946 η Επιτροπή των Αρχηγών

των Βρετανικών Επιτελείων βρήκε ότι μπορεί να υπήρχε

κάτι στις ελληνικές διεκδικήσεις στην Αλβανία σε

περίπτωση που η τελευταία επιτίθετο στην Ελλάδα,

όμως αν αναμειγνυόταν και η Γιουγκοσλαβία, θα αποδ-

υνάμωνε την ελληνική θέση. Στις 2 Σεπτεμβρίου 1946

είπαν στην Ελλάδα ότι ποτέ δεν της έκρυψαν ότι θεω-

ρούσαν αδύνατη τη θέση της (διεκδικήσεις έναντι

Βουλγαρίας και Αλβανίας), θέσεις μάλλον «ενοχλητι-

κές». 

Τον Δεκέμβριο 1946 όταν οι Έλληνες κατέθεσαν

έγγραφο με διεκδικήσεις ενώπιον της βρετανικής αντι-

προσωπείας στη Νέα Υόρκη και πάλι τους είπαν ότι

δεν είχαν ελπίδες αποδοχής. 

Στις 20 Οκτωβρίου 1947 η Ελλάδα επικύρωσε τη

Συνθήκη με την Ιταλία αφήνοντας στο περιθώριο το

θέμα με την Αλβανία. 

Τον Νοέμβριο του 1947 υπήρχε μια περίπτωση οι

ΗΠΑ να υποστήριζαν επιστροφή της Β. Ηπείρου στην

Ελλάδα, τελικά όμως το άφησαν να εκκρεμεί…

Στις 5 Νοεμβρίου 1949 ο Ernest Bevan (Βρετ. ΥΠΕΞ),

είπε στην Ελλάδα ότι κατά τη γνώμη του η Ελλάδα δεν

θα ήταν ποτέ ασφαλής από σοβιετική επέμβαση μέχρι

να εγκαταλείψει τις διεκδικήσεις της για τη Βόρειο

Ήπειρο, δεν έδωσε διαβεβαίωση για βρετανική συμπα-

ράσταση και ότι και οι Αμερικανοί συμφωνούσαν… Ο

Τσαλδάρης παραδέχθηκε ότι το Λονδίνο δεν είχε

επίσημα εγγυηθεί να υποστηρίξει την Ελλάδα για τις

διεκδικήσεις της στη Β. Ήπειρο…

Ολοκληρώνοντας το έγγραφο αναφέρει στα συμπε-

ράσματά του:

Στο παρελθόν η Κυβέρνηση της Α. Μ υποστήριζε

τις ελληνικές διεκδικήσεις στη Β. ΄Ηπειρο. Μετά τον

Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο η θέση της ήταν επιφυλακτι-

κή… Υποστήριζε αποζημίωση στην Ελλάδα για τα Δωδε-

κάνησα αφήνοντας την πόρτα ανοικτή. Εφόσον (έγρ-

αψαν) δεν υπεγράφη Συνθήκη Ειρήνης με την Αλβανία,

το ελληνο-αλβανικό σύνορο δεν μπορεί να θεωρείται

ως τελικά διευθετημένο. Μπορεί, (είπαν) τελικά, να

υπάρχει θέμα να δοθεί στην Ελλάδα μια αλβανική

περιοχή απέναντι της Κέρκυρας περιλαμβανομένων

των περιοχών Δελβίνου, Αγίων Σαράντα και Κονίσπολ-

ης. 

«Φαίνεται» γράφουν, « ότι υπήρξαν εμπιστευτικές

επικοινωνίες με την Ελλάδα για την επίσημη βρετα-

νική θέση, όμως ταυτόχρονα αφήνοντας να νοηθεί

ότι η πόρτα δεν έχει κλείσει οριστικά». 

Σήμερα, μισό αιώνα μετά, μπορεί να θεωρηθεί σίγο-

υρο πια πως αμφότερες οι πόρτες Λονδίνου και Αθή-

νας έκλεισαν στο θέμα Βορείου Ηπείρου…

Από το 2013 ο Βρετανός, πρώην Πρωθυπουργός

(επί «Σχεδίου Ανάν/Χάνεϊ» για την Κύπρο) Tony Blair,

ανέλαβε σύμβουλος του Αλβανού Πρωθυπουργού

Edi Rama για να βοηθήσει την ένταξη της Αλβανίας

στην ΕΕ…

Φανούλα Αργυρού

Ερευνήτρια/δημοσιογράφος

Βόρεια Ήπειρος, Κύπρος, θύματα
γεωγραφίας και όχι μόνο…

Η ΒΟΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΒΡΕΤΑΝΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ
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Οι επιπτώσεις της ανεξέλεγκτης λαθρομετανάστευσης
μουσουλμάνων σε Ελλάδα και Κύπρο

Ηέκταση που έχει πάρει στη Κύπρο και

στην Ελλάδα η ανεξέλεγκτη λαθρομετα-

νάστευση τα τελευταία τουλάχιστον τριάντα

χρόνια, εξελίσσεται σε ένα εξαιρετικά σοβαρό

πρόβλημα που αφορά σε προοπτική την ίδια

την εθνική ύπαρξη και ταυτότητα μας. Στην

Κύπρο, η λαθρομετανάστευση έχει μετατρα-

πεί σε πραγματική μάστιγα, με αποδεδειγμένη

συνενοχή του ψευδοκράτους.

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Χειρότερα ακόμη είναι το γεγονός ότι σε ένα

μεγάλο βαθμό η λαθρομετανάστευση παρουσιά-

ζεται ως δήθεν κάτι αναπόφευκτο που επιβάλλε-

ται από τον νέο σύγχρονο βηματισμό της ιστο-

ρίας, δηλαδή σε απλά ελληνικά, την παγκοσμιο-

ποίηση, με την οποία πρέπει υποχρεωτικά να

συμβαδίσουμε! Το φαινόμενο αυτό ωστόσο δεν

ταυτίζεται μόνο με την κατάρρευση των καθε-

στώτων του υπαρκτού σοσιαλισμού. Συνδέεται με

πολύ ευρύτερους λόγους όπως είναι η πολιτική

των χαλαρών ή ανοικτών συνόρων που προωθ-

είται, με βάση την αρχή του ελεύθερου διεθνούς

ανταγωνισμού αλλά και σε ένα άλλο πιο σατα-

νικό/σκοτεινό σχέδιο που παραπέμπει σε βάθος

χρόνου στην ισλαμοποίηση της Ευρώπης. 

Η αρχή έγινε με την κατάρρευση του ανατολι-

κού συνασπισμού (γνωστό και ως Κομμουνιστικό

Μπλοκ, Σοσιαλιστικό μπλοκ και Σοβιετικό Μπλοκ).

Και συνεχίστηκε και συνεχίζεται, σε μεγαλύτερη

ακόμη κλίμακα σήμερα, με λαθρομετανάστες τώρα

στην πρώτη γραμμή από την Ασία και την Αφρι-

κή, με επίκεντρο το χώρο της Μέσης Ανατολής,

λόγω της εισβολής των Ισραηλινών στην μαρτ-

υρική Γάζα, όπου η πολεμική μηχανή του Ισραήλ

την έχει μετατρέψει σε «φάμπρικα μαζικών δολο-

φονιών» άμαχων Παλαιστίνιων (αθροιστικά νεκρ-

οί και αγνοούμενοι στα συντρίμμια του ερειπιώνα

της Γάζας είναι χιλιάδες, εκ των οποίων τα δύο

τρίτα και πλέον είναι παιδιά και γυναίκες).

Στο πρώτο πλάνο αυτής της άκρως ανησυχητι-

κής κατάστασης που διαρκώς μεγεθύνεται βρίσκε-

ται και πάλιν η Κύπρος, με ένα πρωτοφανές κύμα

ανεξέλεγκτης καθημερινής εισβολής λαθρομετα-

ναστών στο έδαφος της που η κυπριακή κυβέρν-

ηση είναι αδύνατον να ελέγξει. Πρόσφυγες και

λαθρομετανάστες «πνίγουν» κυριολεκτικώς το

νησί. Η Κυπριακή Δημοκρατία πληρώνει το μεγαλύτε-

ρο τίμημα του πολέμου στη Συρία και τη Γάζα. 

Η περίπτωση της Κύπρου αναδεικνύει και μια

άλλη διάσταση της λαθρομετανάστευσης που

συνδέεται με την εθνική ασφάλεια. Η τουρκική

κατοχή δημιουργεί στο νησί ιδιόμορφες συνθή-

κες. Το ψευδοκράτος, οι μυστικές υπηρεσίες της

Άγκυρας και το παρακράτος χρησιμοποιούν τη

σκόπιμη διοχέτευση λαθρομεταναστών στις ελεύθ-

ερες περιοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας ως

όπλο για τη δημιουργία προβλημάτων στην κυπρ-

ιακή κυβέρνηση και για την προοδευτική διάβρ-

ωση της εθνικής συνοχής της ελεύθερης Κύπρου

με απώτερο στόχο την διάβρωση της Ελληνικής

συνείδησης των κατοίκων της και των δημογρα-

φικών δεδομένων της Μεγαλονήσου….. όπως

ακριβώς η Τουρκία έπραξε και στα κατεχόμενα. 

Η γεωπολιτική της λαθρομετανάστευσης δεν

αφορά, όμως, μόνο την Κύπρο. Αφορά και την

Ελλάδα, που δείχνει να μην έχει συνειδητοποιή-

σει τις πραγματικές παραμέτρους, το μέγεθος και

τις επιπτώσεις της (που απειλούν την ίδια την εθνι-

κή ύπαρξη και ταυτότητα της χώρας), να αντιμε-

τωπίζεται περίπου ως μη πρόβλημα. Με τις πολι-

τικές ηγεσίες εξακολουθητικά να δείχνουν ότι υπο-

τιμούν και υποβαθμίζουν το μεταναστευτικό πρόβ-

λημα, ορισμένες μάλιστα να φθάνουν στο σημείο

να το παρουσιάζουν ως…προοδευτική» εξέλιξη!

Οι διαστάσεις του όμως, η δυναμική του και οι γεω-

πολιτικές του συνέπειες είναι ολοφάνερες σε όποι-

ον θέλει να δει. Αρκεί ένα μόνο στοιχείο, που δημο-

σιεύθηκε πριν δεκαεπτά χρόνια στην εφημερίδα

«Ελευθεροτυπία» για να καταλάβουμε που μας

οδηγούνε. Σύμφωνα με εκτίμηση της Εθνικής

Υπηρεσίας Πληροφοριών (έτος 2007), ο αριθμός

των νομίμων και παρανόμων μεταναστών στην

Ελλάδα, ανερχόταν σε 2,5 εκατομμύρια. Υπάρχει

κανένας που μπορεί να μας απαντήσει πόσοι είναι

σήμερα; 

Συμπέρασμα! Η εισροή λαθρομεταναστών απο-

τελεί μεγάλο κίνδυνο για τη Εθνική συνοχή, τη

δημόσια υγεία και ασφάλεια. 

Το ταξίδι στον Νομό Έβρου είχε και δυσάρεστα απρόοπτα. Συνάν-

τησα στην Ορεστιάδα τον ιντερνετικό μου φίλο Χρήστο. Η χαρά μεγάλη

και από τις δύο πλευρές, μέχρι την στιγμή που μου ανακοίνωσε αυτός

ο υπέροχος άνθρωπος πως δεν θα μπορούσε να μείνει πολύ μαζί

μας, διότι έπρεπε να γυρίσει στο σπίτι του να φορέσει την μάσκα

οξυγόνου, διότι πάσχει εδώ και πέντε χρόνια από πνευμονική ίνωση. 

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Θυμήθηκα πως από αυτή την ασθένεια έπασχε και ο αποθανών

αδελφός μου πριν λίγα χρόνια. Τότε δεν υπήρχε καμία θεραπεία και

ο ασθενής είχε όριο επιβίωσης τα δύο χρόνια. Τόσο έζησε ο αδελ-

φός μου. Ευτυχώς, μου ανακοίνωσε ο Χρήστος, πως τώρα έχει έρθει

ένα φάρμακο από την Αμερική που δίνει απροσδιόριστο χρόνο ζωής.

Ανακουφίστηκα από την μία πλευρά, αλλά από την άλλη δυσα-

νασχέτησα. Άκου οι Αμερικάνοι κατασκευάζουν φάρμακα για μακρά

ζωή, OFEV το λένε. Ούτε να το ακούσω δεν θέλω, δεν θέλουμε τίπο-

τα από τους φασίστες, οι δημοκράτες της Αλβανίας του Εμβέρ Χότζα

έδιναν περισσότερο χρόνο στους ανθρώπους. Μετά θάνατον. Και

πώς ήταν δυνατόν να δίνουν λιγότερο! Τα ιατρικά εργαστήρια του

Δυρραχίου, της Μόσχας και της Τιμισοάρα δούλευαν νύχτα μέρα για

το καλό των λαών της γης και ίσως ακόμη και του διαστήματος. 

Λεβέντες, καημένε, πέρα βέβαια του γεγονότος ότι εμένα πέθανε

ο αδελφός μου από φρικτό θάνατο δύσπνοιας και τώρα σώνουν τους

ανθρώπους οι Αμερικανοί. Φασίστες, καημένε, φασίστες και εκμε-

ταλλευτές του αισχίστου είδους, όπως ακριβώς και με τον Αλέξαν-

δρο Φλέμιγκ, που με την πενικιλίνη του έσωσε εκατομμύρια των εκα-

τομμυρίων ανθρώπους. Όμως, γεννημένος Άγγλος, φασίστας από

κούνια, δεν άφησε την γυναίκα του να εξυπηρετήσει έναν ορισμένο

αριθμό νταβλαντισμένων συντρόφων στην πορεία για τον κατευνα-

σμό των παθών των δημοκρατικών λαών. Θα το μετανιώσουν οι λαοί,

αλλά θα είναι αργά, θα έχουν ζήσει.

Η ζωή, όμως, χωρίς τον σοσιαλισμό δεν έχει αξία, ούτε και υπερ-

αξία απολαύσεων, ξεκουράσεων, και πάλι ξαναρχίστε τους, μέχρι να

βάλουν μυαλό. Δυστυχώς, οι λαοί θέλουν φάρμακα και ψωμί, δύσκο-

λα πράγματα ζητάνε, διότι πρώτα πρέπει την ισότητα να ζητάνε κι

ύστερα την πενικιλίνη, τέτοια βρίσκεις και στα συνοικιακά φαρμακεία,

αυτά είναι ευκολάκια, τα δύσκολα βάλτε μας.

Ένα άλλο που πρόστυχα προτάσσουν οι Αμερικάνοι είναι η ποιό-

τητα των προϊόντων τους. Αν αγοράσεις μία μπουλντόζα Caterpillar,

είναι σαν να αγόρασες δέκα μπουλντόζες από άλλη μάρκα, δεν θα

σου χαλάσει ποτέ. Μα είναι πράγματα αυτά, και η μαστοράτζα τι θα

κάνει, θα μπει στην ανεργία; Ανταλλακτικά δεν πρέπει να ξοδευτούν;

Νάτος και πάλι ο Αμερικανικός ιμπεριαλισμός. Για εξετάστε το πράγ-

μα λίγο καλύτερα και θα δείτε πως τα Ρωσικά αυτοκίνητα, τα περί-

φημα Lada και Moskvich, δεν άφησαν ποτέ κανέναν γκαραζιέρη άνερ-

γο και κανέναν ιδιοκτήτη να μην γνωρίζει πώς σπρώχνεις ένα αυτοκίνητο

στην ανηφόρα. Αν δεν μπορείς μόνος, βάζεις έναν άλλον να σε τρα-

βάει. Τίμιες και ειλικρινείς αποφάσεις, δεν θα βάλουμε στο σώμα μας

τα Αμερικανικά φάρμακα για να ζήσουμε παρά πάνω. Καλύτερος ο

σοσιαλιστικός θάνατος παρά η φασιστική θεραπεία!

Το αμερικανικό 
φάρμακο OFEV

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Τι αναμένουμε από τους υποψήφιους 
της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο;

Σε μία κοινωνία, η τοπική αυτοδιοίκηση διαδρα-

ματίζει έναν ιδιαίτερα κρίσιμο ρόλο καθώς αυτή

έχει την ευθύνη για τη διαχείριση και την ανάπτυξη

μιας συγκεκριμένης κοινότητας. Ιδιαίτερα όλοι όσοι

βρίσκονται επικεφαλής, αναμένεται ότι θα έχουν

όλα τα απαραίτητα προσόντα και τις απαιτούμε-

νες τεχνικές γνώσεις και εμπειρία.

Γράφει η

Δρ Τασούλα

Κυπριανίδου

- Λεοντίδου

Αναμένεται ότι ένας υποψήφιος για τη θέση του

επικεφαλής της τοπικής αυτοδιοίκησης θα διαθέ-

τει επαρκείς γνώσεις σε διάφορους τομείς και

κυρίως σε θέματα πολεοδομίας, προστασίας του

περιβάλλοντος και ρύθμισης θεμάτων που σχετίζον-

ται με μεταφορές και υποδομές. Αυτό είναι ουσιώδες

για την ανάπτυξη μιας πόλης ή ενός δήμου με

βιώσιμο τρόπο και με προσανατολισμό που θα

οδηγεί στη ευμάρεια των πολιτών.

Εξίσου σημαντική είναι η ικανότητα του τοπι-

κού άρχοντα να διαχειρίζεται αποτελεσματικά τους

πόρους του δήμου και να είναι ικανός να επενδύει

σε έργα που θα οδηγήσουν σε μακροπρόθεσμη

ανάπτυξη και ευημερία για την κοινότητα.

Ιδιαίτερης σημασίας είναι και η δυνατότητα να

αντιμετωπίζει προκλήσεις και κρίσεις αφού ένας

δήμαρχος ή κοινοτάρχης πρέπει να είναι ικανός

να αντιμετωπίζει έκτακτες καταστάσεις όπως φυσι-

κές καταστροφές, κρίσεις ασφαλείας και άλλα 

απρόβλεπτα γεγονότα με αποφασιστικότητα και

αποτελεσματικότητα.

Οι πολίτες πρέπει να έχουν ειδικό ενδιαφέρον

για την τοπική αυτοδιοίκηση, να απαιτούν από

τους υποψήφιους δημάρχους να παρουσιάσουν

δείγματα επαγγελματικής εμπειρίας στους παρα-

πάνω τομείς και να δείξουν την ικανότητά τους να

εργαστούν με στόχο το κοινό καλό και την αειφο-

ρία δημιουργώντας σύγχρονους, ορθά στελεχω-

μένους, ταχείς και αποτελεσματικούς νέους Οργα-

νισμούς. Για τον σκοπό αυτό αναμένεται από

αυτούς στον νέο τους ρόλο, να επιδιώξουν μεταξύ

άλλων, την αξιοποίηση της τεχνολογίας στον μέγι-

στο δυνατό βαθμό, την ψηφιοποίηση και να επεν-

δύσουν στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση.

Οι απαιτήσεις αυτές δεν είναι μόνο για την

καλύτερη λειτουργία του δήμου αλλά και για να

διασφαλιστεί ότι οι κοινότητες εξελίσσονται και

αναπτύσσονται με βάση τις βέλτιστες πρακτικές

και τις σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας.

Επίσης, ένας δήμαρχος μπορεί να κάνει την

πόλη του πιο πράσινη υιοθετώντας μια σειρά από

πρωτοβουλίες και πολιτικές που θα προάγουν τη

βιωσιμότητα και την προστασία του περιβάλλον-

τος όπως:

(α) Την προώθηση της αειφορίας στον τομέα

των μεταφορών. Ο δήμαρχος μπορεί να επεν-

δύσει σε βελτιωμένα δίκτυα μαζικής μεταφοράς,

ποδηλατοδρόμους και πεζόδρομους. Η προώθη-

ση των ηλεκτρικών οχημάτων και η εγκατάσταση

σταθμών φόρτισης μπορεί επίσης να συμβάλει

στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμο-

κηπίου.

(β) Την προστασία του πράσινου χώρου και

του φυσικού περιβάλλοντος. Ο δήμαρχος μπο-

ρεί να προωθήσει τη δημιουργία και τη διατήρη-

ση πάρκων, πρασίνων ζωνών και φυσικών εκτά-

σεων. Η φύτευση δένδρων και η διατήρηση των

οικοσυστημάτων είναι ιδιαίτερης σημασίας.

(γ) Την προώθηση της ανακύκλωσης και της

βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων. Ο δήμαρ-

χος μπορεί να υποστηρίξει προγράμματα ανακύκλω-

σης και να επενδύσει σε υποδομές για τη διαχείρ-

ιση απορριμμάτων, όπως εγκαταστάσεις ανακύκλω-

σης και επεξεργασίας απορριμμάτων.

(δ) Την προώθηση της ενεργειακής απόδοσης

κτιρίων και της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών

ενέργειας. Ο δήμαρχος μπορεί να επενδύσει σε

ενεργειακές αναβαθμίσεις για τα κτίρια του δήμου

και να προωθήσει τη χρήση ανανεώσιμων πηγών

ενέργειας, όπως είναι η ηλιακή ενέργεια με εγκα-

τάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων.

(ε) Την ενίσχυση της περιβαλλοντικής εκπαίδευ-

σης και ευαισθητοποίησης. Ο δήμαρχος μπορεί

να οργανώσει εκπαιδευτικά προγράμματα και

εκδηλώσεις που θα ευαισθητοποιούν τους πολίτες

σχετικά με τις περιβαλλοντικές προκλήσεις και τις

δράσεις που μπορούν να αναλάβουν.

Ένας δήμαρχος μπορεί επίσης να βελτιώσει

τις υποδομές στον δήμο με σχεδιασμό και ανά-

πτυξη νέων υποδομών που βελτιώνουν την ποι-

ότητα ζωής των κατοίκων αλλά και να προωθήσει

τη συντήρηση υφιστάμενων υποδομών που χρή-

ζουν επισκευής.

Αυτές είναι μερικές από τις πολλές δράσεις

που μπορεί να αναλάβει ένας δήμαρχος για

τη βελτίωση των υποδομών στον δήμο που

επιλέγηκε και εκλέχθηκε να υπηρετεί έχοντας

πάντοτε ως κύριο στόχο την ενίσχυση της 

ποιότητας ζωής και της βιωσιμότητας της

κοινότητας.



Οι επερχόμενες Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 έχουν ιστορικό χαρ-

ακτήρα αφού για πρώτη φορά, εμείς, οι Ελληνίδες και οι Έλληνες θα μπο-

ρούμε να κάνουμε χρήση της επιστολικής ψήφου. Η ψήφιση του νομοσχεδίου

αποτελεί τεράστιας σημασίας βήμα στην δημοκρατική πορεία της πατρίδας

μας αφού την φέρνει εγγύτερα στα επίπεδα πολιτικού πολιτισμού και δημο-

κρατικής τάξης με δυτικές δημοκρατίες όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμε-

ρικής (Η.Π.Α.) και το Ηνωμένο Βασίλειο που έχουν κατακτήσει αυτό το επίπε-

δο επί πολλές δεκαετίες. 

Γράφει ο

ΜΙΧΑΛΗΣ

ΑΡΑΠΗΣ

(LLB, LLM, MA) 

- Νομικός, Ιδρυτής και 

Πρόεδρος 

της Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων Η.Β. 

Καταρχάς, πρέπει να τονιστεί ότι η δυνατότητα συμμετοχής στην υψίστη

δημοκρατική διαδικασία μέσω της επιστολικής ψήφου έχει γενική ισχύ.

Δηλαδή, πρώτον, εφόσον το επιθυμούν, με επιστολική ψήφο μπορούν να

ψηφίσουν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες είτε βρίσκονται εντός ή

εκτός Ελλάδας. Δεύτερον, δεν υφίσταται κανένας περιορισμός όπως αυτοί

που υπήρχαν για τους Έλληνες πολίτες που ζουν στο εξωτερικό και εφα-

ρμόστηκαν στις Εθνικές Εκλογές του 2023. (Σημειώνεται ότι οι εν λόγω περ-

ιορισμοί καταργήθηκαν με νόμο τον Ιούλιο του 2023 και έτσι δεν θα ισχύσουν

ποτέ ξανά). Άρα, κάθε πολίτης του Ελληνικού κράτους όπου και αν βρίσκε-

ται ανά την υφήλιο και είναι εγγεγραμμένος στα εκλογικά μητρώα στην

Ελλάδα έχει δικαίωμα εγγραφής για να ψηφίσει με επιστολική ψήφο.

Υπογραμμίζεται, ότι αφού δεν θα λειτουργήσουν καθόλου εκλογικά τμή-

ματα στο εξωτερικό ο μόνος τρόπος για να ψηφίσουν οι Έλληνες πολίτες

από τον τόπο διαμονής τους στο εξωτερικό είναι η χρήση επιστολικής ψήφου. 

Ο τρόπος εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους επιστολικής

ψήφου είναι πολύ απλός και γίνεται μέσα σε λίγα λεπτά μέσα από την πλα-

τφόρμα του Υπουργείου Εσωτερικών: https://epistoliki.ypes.gov.gr

Η δυνατότητα εγγραφής υπάρχει έως την Δευτέρα 29 Απριλίου 2024.

Οι πολίτες μπορούν να συνδεθούν και να εγγραφούν χρησιμοποιώντας

τους προσωπικούς κωδικούς TaxisNet τους. Το σύστημα είναι αδιάβλητο

και οι πολίτες επιβεβαιώνουν το κινητό τους τηλέφωνο και το e-mail τους

με κωδικό μίας χρήσης (one-time password – O.T.P.). Εναλλακτικά, αν δεν

διαθέτουν κωδικούς Taxisnet μπορούν να συνδεθούν κάνοντας χρήση

συνδυασμού των στοιχείων του εν ισχύι ελληνικού διαβατηρίου τους και

του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας τους. Σε περίπτωση που χρειάζεται

περαιτέρω βοήθεια, οι πολίτες που βρίσκονται στο εξωτερικό μπορούν να

αποταθούν στις προξενικές αρχές και οι πολίτες που βρίσκονται στο εσω-

τερικό σε Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Περισσότερες πληροφορίες από

το Υπουργείο Εσωτερικών στο: https://www.ypes.gr/epistoliki-psifos/epis-

tol-psf-sychnes-erotiseis/

Αφού εγγραφούν, οι πολίτες θα λάβουν δωρεάν τον φάκελο με το εκλο-

γικό υλικό στη διεύθυνση που είχαν δηλώσει κατά την εγγραφή τους (εσω-

τερικό ή εξωτερικό). Το Υπουργείο Εσωτερικών θα στείλει το εκλογικό υλικό

στους πολίτες εντός του Μαΐου. Αφού παραλάβουν το υλικό, οι πολίτες θα

συμπληρώσουν το ψηφοδέλτιο και καλό είναι να το στείλουν σύντομα στην

προσυμπληρωμένη διεύθυνση στην Ελλάδα. Για να είναι έγκυρη η ψήφος

πρέπει να έχει παραληφθεί έως το Σάββατο 8 Ιουνίου 2024 στις 17:00. Δηλα-

δή το απόγευμα πριν τη διεξαγωγή των εκλογών στην Ελλάδα. Αποσαφη-

νίζεται, ότι η καταμέτρηση των επιστολικών ψήφων θα διεξαχθεί την ίδια

ώρα που θα γίνεται η καταμέτρηση των ψήφων στα εκλογικά κέντρα. Δηλα-

δή την Κυριακή 9 Ιουνίου μετά τις 19:00.

Με τη δυνατότητα χρήσης επιστολικής ψήφου διευκολύνεται η εφαρ-

μογή του ιερότερου και σημαντικότερου δημοκρατικού δικαιώματος που

πρέπει να μπορεί να απολαμβάνει κάθε πολίτης της Ελληνικής Δημοκρ-

ατίας αλλά και κάθε ευνομούμενης πολιτείας, είτε βρίσκεται εντός ή εκτός

επικράτειας, το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι χωρίς ταξικές δια-

κρίσεις και περιορισμούς.

Ειδικά για εμάς, τις Ελληνίδες και τους Έλληνες της Διασποράς, η χρήση

της επιστολικής ψήφου είναι ζωτικής σημασίας για την προβολή της δυνα-

μικής της ομογένειας και του ενδιαφέροντος της για τα τεκταινόμενα στην

Μητροπολιτική Ελλάδα. Επομένως, πρέπει να ενημερώσουμε εγκαίρως,

όσο το δυνατόν περισσότερους συμπατριώτες μας ώστε να εγγραφούν και

να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο από το εξωτερικό στις Ευρωεκλογές της

9ης Ιουνίου.

Επιστολική ψήφος για 
τις Ευρωεκλογές στην

Ελλάδα: ανάγκη άμεσης
εγγραφής

Η Κοινωνία των πολιτών της Κύπρου
ζητεί επιστολική ψήφο
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Το θέμα αφορά εισήγηση

δική μου και πολλών

άλλων για εφαρμογή της επι-

στολικής ψήφου, το συντομό-

τερο δυνατό. Σχετική επιστο-

λή έχει ήδη σταλεί στον Υπο-

υργό Εσωτερικών κ Κων-

σταντίνο Ιωάννου, ο οποίος

απάντησε πως το θέμα θα

μελετηθεί. Να σημειωθεί πως

σε διαδικτυακή δημοσκόπη-

ση, που διεξήχθη πρόσφατα,

το 77% απάντησε θετικά στο

ερώτημα αν πρέπει να εφαρ-

μοσθεί για όλους τους Κύ-

πριους πολίτες η επιστολική

ψήφος.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ 

ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗΣ

ΨΗΦΟΥ

Η επιστολική ψήφος είναι

επωφελής για την κοινωνία των

δημοκρατικών πολιτών και αυξά-

νει την δυνατότητα πρόσβασης

στα διάφορα εκλογικά κέντρα

για όσους διστάζουν, δεν μπο-

ρούν ή δεν επιθυμούν να ταξι-

δέψουν για να πάνε στις κάλ-

πες. 

Το γεγονός αυτό επηρεάζει

όλα τα άτομα που είναι νόμιμα

εγγεγραμμένα/έχουν νόμιμο και

ηθικό δικαίωμα να είναι γραμ-

μένα στους εκλογικούς καταλό-

γους της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας και αφορά:

1. Άτομα που αναγκαστικά,

έστω και προσωρινά, ζουν ή

εργάζονται μακριά από τον χώρο

διαμονής που δήλωσαν στους

εκλογικούς καταλόγους.

2. Άτομα με κινητικές ή ταξι-

διωτικές ή άλλες δυσκολίες προ-

σέλευσης στις κάλπες.

3. Φροντιστές και ασθενείς σε

εγκαταστάσεις φροντίδας, νοσο-

κομεία και κλινικές.

4. Άτομα με χρόνιες ιατρικές

παθήσεις που καθιστούν την

προσωπική μετακίνηση για ψηφ-

οφορία, μη ασφαλή για τους ίδιο-

υς και τους άλλους.

5. Άτομα που ταξιδεύουν για

δουλειά και εδρεύουν σε διάφο-

ρες τοποθεσίες.

6. Άτομα που εργάζονται με

υποχρεώσεις εργασίας σε βάρ-

διες ή είναι έγκλειστα.

7. Άτομα με νεογνά/πολύ μικρά

τέκνα ή/και άλλα δυσκίνητα εξαρ-

τώμενα άτομα.

8. Νεαρούς και άλλους ιδιώτες

που δύσκολα πείθονται να επι-

σκεφθούν τις κάλπες.

9. Οποιοδήποτε επιθυμεί να

ψηφίσει προσεκτικά, με την άνεση

του, από το σπίτι του

10. Κάθε Κύπριο που κατά-

γεται από την περιοχή επί της

οποίας η Κυπριακή Δημοκρατία

δεν ασκεί έλεγχο και εκτοπίσθη-

κε το 1974 και διαμένει «προ-

σωρινά» στο εξωτερικό.

Επειδή δεν είναι ποτέ ασφα-

λές να υποθέσουμε ότι κάθε

μέλος ενός εκλογικού σώματος

έχει τα μέσα, τον χρόνο και τη

πολιτική βούληση να μεταβεί σε

ένα εκλογικό κέντρο τονίζεται

πως τα ταχυδρομικά ψηφοδέλ-

τια θα είναι προσβάσιμα σε οποι-

οδήποτε πρόσωπο επιθυμεί και

κατ’ επέκταση θα μειώσουν

σημαντικά την αποχή.

Οφέλη για Κυπριακή

Δημοκρατία από χρήση

επιστολικής ψήφου

Άλλες θετικές πτυχές της ψηφ-

οφορίας μέσω ταχυδρομείου,

σε κρατικό επίπεδο και λόγοι

που η πρόταση υποβάλλεται

είναι διότι η ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ

ΨΗΦΟΣ:

1. Αποτελεί θετική καινοτομία

και εκσυγχρονιστική μεταρρύθ-

μιση

2. Μειώνει τα κόστη, 

3. Αυξάνει την προσέλευση

ψηφοφόρων σε ΟΛΕΣ τις εκλο-

γικές διαδικασίες. 

4. Βοηθά στην πληρέστερη

ενημέρωση των ψηφοφόρων,

με ευελιξία έρευνας. 

5. Ενδυναμώνει την Δημοκρα-

τία ασχέτως αν «Η Δημοκρατία

είναι το χειρότερο πολίτευμα, με

εξαίρεση όλα τα άλλα».

Ο ΔΙΑΣΚΟΡΠΙΣΜΟΣ

ΤΗΣ ΑΙΓΙΑΛΟΥΣΑΣ

ΕΝΑΥΣΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ

ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ

Ο Ηλίας Παντελίδης είναι υπο-

ψήφιος κοινοτάρχης Αιγιαλούσας

και εάν εκλεγεί, θα αντικατα-

στήσει τον απερχόμενο κοινο-

τάρχη Παναγιώτη Χατζηπαντε-

λή, ο οποίος, όπως δήλωσε δημό-

σια, μετά από 12 χρόνια στο

πόστο αποχωρεί. 

Μελετώντας ο Ηλίας τον διασ-

κορπισμό των 2,500 σχεδόν

ψηφοφόρων της Αιγιαλούσας

σε περίπου 200 ενορίες-γειτο-

νιές της Κύπρου, αντιλήφθηκε

πόσο χρήσιμη θα ήταν η ΕΠΙ-

ΣΤΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΣ.

*ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ

Οικονομολόγος – Λογιστής

- Συγγραφέας

Αντιπρόεδρος Ένωσης 

Λογοτεχνών Κύπρου

Υποψήφιος Κοινοτάρχης

Αιγιαλούσας

Εισήγηση Γιαλουσίτη 

Ηλία Παντελίδη*, 
εκ μέρους ομάδας πολιτών 

σε Κύπρο και εξωτερικό, 

που υποστηρίζουν 

εφαρμογή της επιστολικής ψήφου



Omonia Youth FC, a community football club

sponsored by Diamond Corp. Ltd., demon-

strated their exceptional talent and determination

over the weekend, delivering a series of impres-

sive performances across various age groups.

From dominant wins to remarkable displays of

teamwork, the club showcased their commitment

to excellence on the field. Let's delve into the high-

lights of their thrilling matches and celebrate their

successes.

By Ali Emir

Omonia Youth FC Social Media Rep & U11

Wildcats White Lead Coach

Omonia Youth FC U13 White Shines in Spring

Plate Semi-Final: Omonia's U13 White team faced

adversity heading into the Spring Plate semi-final,

with key players sidelined due to injuries and illness-

es. However, their resilience and unity propelled them

to a resounding 6-2 victory. Roman's clinical hat-trick,

complemented by goals from Abel and Chris, under-

scored the team's attacking prowess. Despite the

challenges, player of the match Victor showcased

remarkable attitude and confidence, making crucial

contributions to the team's success. With their spot

secured in the Spring Plate final, the U13 White team

exemplified determination and skill, setting the stage

for a potential treble triumph.

U16 White Advances to Spring Cup Final with

Convincing Victory: Omonia's U16 White team deliv-

ered a commanding performance in their Spring Cup

semi-final, clinching a convincing 5-1 win. From the

onset, the team displayed dominance, with Bradley,

Legan, and Teddy leading the charge. Despite a

momentary setback with the opponent's equaliser,

the team responded emphatically, netting three exquis-

ite team goals to seal the victory. With their excep-

tional display of skill and resilience, the U16 White

team secured a well-deserved spot in the Spring Cup

final, poised to continue their winning streak and cap-

ture the championship.

OYFC Men's II Advances to BSFL Final and

Chasing Illustrious Treble: Omonia's Men's Second

team continued their remarkable journey with a resound-

ing 7-2 victory in the BSFL semi-final, booking their

place in the final showdown. Spearheaded by the pro-

lific Franco Amato, who notched an impressive five

goals, the team showcased their offensive prowess

and unwavering determination. Coaches Andy

Charalambous, Elia Constanti, and Demi Shiamishis

have fostered a culture of success and camaraderie

within the team, evident in their dominant perfor-

mances throughout the season. With their sights set

on the coveted treble, the Men's Green team embod-

ies the spirit of Omonia Youth FC, inspiring unity and

excellence on and off the field.

Omonia Youth FC's weekend of match reports

reflects the club's dedication to excellence and

unity, with players across all age groups deliver-

ing standout performances. From overcoming

challenges to seizing victory, the club's success

underscores the strength of their community and

the collective pursuit of sporting achievement.

As they prepare for upcoming finals, Omonia Youth

FC remains poised to continue their winning ways,

fuelled by passion, talent, and unwavering sup-

port.

Omonia MEN I Team

Omonia U13 White
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Omonia Youth FC Cup 
Semi-Final Triumphs and

Men II Team’s Road To The
Coveted Treble 

On Friday 22 March, the Barnet

Sunday Football League held its first

Referees Award Evening. League

Secretary John Eager hosted the suc-

cessful evening at Enfield Town Football

Club.

In attendance was Scott Ledger, a

member of the PGMOL and a renowned

Assistant Referee in the Premier

League who entertained the attend-

ing referees with stories of his time

as a professional official, gave salient

advice and guidance and was also

on hand to answer questions from the

audience. During the evening, appoint-

ments were also announced for the

League's numerous end of season

Cup Finals.

The Barnet Sunday League Young

Referee of the Year was awarded to

Sam Rose (Middlesex FA). Sam was

a deserving recipient for Match Officials

under the age of 21 years old for per-

formed extremely well as a Referee

throughout the Season. Sam was pre-

sented with the award by John Eager

and was informed he would be refer-

eeing the BSFL Shield Final in May

at the end of the season as a reward

for his hard work.

The New Referee of the Year for

the 2023/24 Season was awarded to

Michael Pieri (London FA) for his per-

formances this season as a new ref-

eree to the league. Michael was pre-

sented with the award by John Eager

and he was informed he had been

appointed to the John Motson Challenge

Cup Final at the end of the season as

a reward for his hard work.

The Barnet Sunday League Referee

of the Year was awarded to Demetri

Anastasiou in what was also a first for

the BSFL as Demetri also becomes

the first Match Official in the league's

history to win the award in consecu-

tive seasons. John Eager also informed

Demetri that he had been appointed

as the Match Official for the Roger

Jones Cup Final.

After the event, Mr Eager reflect-

ed and said: "All in all it was a great

evening celebrating Refereeing in

North London and thank you again to

all our officials who took the time to

attend. We are always looking for new

referees in the league whether you

are an experienced qualified referee

looking for a new challenge or some-

one interested in doing a funded ref-

eree course to get into refereeing,

please get in touch."

Barnet Sunday League
2023/24 Referee Awards



Η Διεύθυνση του Hellenic TV

με χαρά ανακοινώνει μια νέα

συνεργασία!

Εμπλουτίζοντας το πρόγραμ-

μα του σταθμού μας ήρθαμε σε

συμφωνία με την εταιρεία Mission

Productions και την παραγωγό

και παρουσιάστρια κυρία Κλέ-

λια Χαρίση.

Κάθε Τετάρτη στις 20.45 η

Κλέλια Χαρίση μας ταξιδεύει με

την εκπομπή «Αποστολή» σε

όμορφους προορισμούς και μας

ξεναγεί στην ιστορία κάθε τόπου,

τα ήθη, τα έθιμα, την γαστρο-

νομία και τις ομορφιές της

πατρίδας μας!!!

Ένα ταξιδιωτικό ανθρωπο-

κεντρικό μαγκαζίνο, που μας

«αποκαλύπτει» και μας παρου-

σιάζει τις κρυμμένες ομορφιές

της Ελλάδας, αλλά και του εξω-

τερικού, αναδεικνύοντας τους

δυνατούς δεσμούς με την ομο-

γένεια και τον φιλλεληνισμό!

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ -

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Κλέλια Χαρίση

Η πρώτη εκπομπή, μας ταξι-

δεύει στην όμορφη Κέρκυρα στις

ημέρες του Πάσχα!!!!

 -  L    -  W    
 Monday Tuesday  Wednesday  Thursday Friday Saturday Sunday NEWS 

 
6.00- 7.00 

#CommunityChest 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
® Repeat Show 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox  

 
LGR’s Jukebox 
 

 
LGR’s Jukebox 

 
7am-  ERT 
 
 

 
7.00- 8.00 

 
The Big Greek 
Breakfast 
Agiologio Tis Imeras  

 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
7am-  ERT 
8am -  LGR 

 
8.00- 9.00 

 
The Big Greek 
Breakfast  
8.30am – Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
8.30am – Sports Update  

 
The Big Greek 
Breakfast  

  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
8am -  LGR 
9am-  RIK  

 
9.00- 10.00 

 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast   

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
9am-  RIK 
10am-  ERT 

 

 
10.00- 11.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 
 
 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness 

Children’s 
Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
11am–CyBeat  
12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK 
1pm- NewsHub  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show 

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 
Show 

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 
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ΠΕΜΠΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Λιγουράκο, Αγάπη Μου

23.00 Ελληνική Ταινία: 
Το Μεροκάματο Του Πόνου

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.40 Ελληνική Ταινία: 

Μαντώ Μαυρογένους

21.55 Ελληνική Ταινία: 
Παπαφλέσσας

23.25 Ελληνική Ταινία:
Ζάλογγο - Το Κάστρο 

Της Λευτεριάς

ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Με τον Φακό του Hellenic TV
22.30 Ελληνική Ταινία

Η Δίκη Των Δικαστών

KYΡIAKH 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.20 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

20.05 Πρόσωπα με 
τον Βασίλη Παναγή

20.40 Με τον Φακό του Hellenic TV
21.40 Ελληνική Ταινία: 

Ο Αλή Πασάς Και 

Η Κυρά-Φροσύνη

23.00 Ελληνική Ταινία: 
Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα

ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 

και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΕΡ της Βρετανι-

κής Τηλεόρασης

22.45 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 

την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στα Όρια

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 

Θανάση Πάρε Το Όπλο Σου

22.00 Ελληνική Ταινία: 

Έκλεψα Τη Γυναίκα Μου

ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την

Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 

Ο Πιο Καλός Ο Μαθητής

22.10 Ελληνική Ταινία: 

Μάτια Από Νύχτα

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα

16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)

21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου

21.35 Ελληνική Ταινία: 

Λιγουράκο, Αγάπη Μου

23.00 Ελληνική Ταινία: 

Το Μεροκάματο Του Πόνου

Νέα εκπομπή στο Hellenic TV

Απεβίωσε ο Γιώργος Άδωνης
Ανακοίνωση της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ αναφέρει:

Πληροφορηθήκαμε με μεγάλη μας λύπη το θάνατο του πολύ καλού μας φίλου και συνεργάτη και δικηγό-
ρου ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΔΩΝΗ, αγνού πατριώτη,  αγωνιστή  για την ελευθερία της Κύπρου και  ακούραστου εργάτη
για την πρόοδο και προκοπή της παροικίας μας.

Στέλλουμε στα παιδιά του Φραντζέσκα και Νίκο, τον εγγονό του Ηλία, την εγγονή του Οφίλια  και τα υπό-
λοιπα μέλη της  οικογένειας,  τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια  όλων μας. 

Οι πολλοί  φίλοι και εκτιμητές  του  αείμνηστου Γιώργου, πρώην Αντιπροέδρου της Εθνικής Κυπριακής
Ομοσπονδίας  και Γενικού Γραμματέα της Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας,  θα στερηθούν τις νομικές του
συμβουλές, τα αστεία και την ευχάριστη παρέα του.

Δυστυχώς, έφυγε με ανεκπλήρωτη τη μεγάλη του επιθυμία να γυρίσει στο αγαπημένο του Βασίλι,  τον
Σύνδεσμο του οποίου υπηρέτησε για πολλές δεκαετίες.

Τις δύσκολες  αυτές μέρες του πόνου, της θλίψης και του  αποχωρισμού, ευχόμαστε κουράγιο, δύναμη και
υπομονή στους δικούς του και προσευχόμαστε για αιωνία ανάπαυση της ψυχής του αείμνηστου Γιώργου
Άδωνη.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον  σκεπάσει.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΗΒ
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